

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-utca 5. :: Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 2000 korona,
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

Lehetne-e Debreczenben közös polgári frontot alakítani?

A városi közélet vezető tagjainak véleménye. — A „Debrecen” ankétja a kérdéstről.

Dr. Baltazár Dezső püspök nyilatkozata

Lapunk csütörtöki számában kezdtük meg azt a hírlapi ankétot, amelynek tárgya az, hogy szükséges-e lehetne-e Debreczenben és milyen alapon a közlegő törvényhatósági választások alkalmából közös polgári frontot alkotni. A kérdéssel kapcsolatban minden pártállású politikai faktor véleményét kikérjük, tekintet nélkül lapunknak álláspontjára és irányára, mert célunk a helyzet és a felfogások tisztázása. Csütörtöki számunkban dr. Hadházy Zsigmond főispán ur fejtegette ki véleményét, mint az lapunk olvasói előtt már ismeretes, most munkatársunk dr. Baltazár Dezső püspök urat kérdezte meg a szóban forgó tárgyban. A püspök ur válasza a következő:

— En a helyi politikába nem avatkozom. Általában az a meggyőződés, hogy a polgár és munkás közti megkülönböztetés nagyon hibás. A polgárnak is munkásnak kell lenni, a munkásnak is polgárnak; mert ha a polgár nem munkás, akkor nem érdemes rá, hogy a nemzeti állam jogában és előnyeiben részesüljön; — éppen úgy nem érdemes az a munkás, aki nem érzi és nem tartja polgárnak magát.

— En három internacionálét, nemzetköziséget ismerlek. A fekete inter-

nacionálét, vagyis a klérkális reakciót, a vörös internacionálét, vagyis a kommunizmust. Mindkettő ellen küzdök, mert az első a vallás jelszava alatt, a második a vallástalanság jelszava alatt akarja lehetlenné tenni az emberi jótét egyedül alapját: az egyéniséget (individualitást) s benne a szabadságot. A harmadik a humanizmus nemzetközisége. Ezt hármatem és szorgalom és jobb tehetséggel s mindazokkal az áldozatokkal, amikre az ember-testvéri szeretet kötelez.

— Lehetségesnek és szükségesnek is tartom mindazoknak a politikai együttműködését, akik a fentebb körvonalozott világnézet alapján állnak, de ismétlem, hogy a polgár és munkás közötti megkülönböztetést soha sem tudnám elfogadni és végzetesnek tartanom, ha ez a két — nagyon is összetartozó fogalom erőszakkal szétépitvén, — egymással szembenálló, ellenséges táborra osztaná a politikai társadalmat.

Eddig tart Baltazár püspök ur bizonyára élénk érdeklődést keltő nyilatkozata. Már most jelezzük hogy a jövő héten dr. Magoss György polgármester ur véleményét óhajtjuk kikérni.

Május 21 és 22-re hiasztoták el a fővárosi választásokat.

Budapest május 2. A mai nap folyamán a belügyminiszter úgy rendelkezett, hogy a székesfővárosi törvényhatósági választásokat május 14 és 15-éről egyhettel elhalasztják, vagyis a törvényhatósági választások május 21 és 22-én lesznek.

Tábornoki és törzstiszti kinevezések.

Soós Károly nyugalmába vonul.

Budapest, május 2. Mint a Rendeleti Közlöny közli, a kormányzó gr. Csáky Károly honvédelmi miniszter előterjesztésére Soós Károly tábornagyot gyalogsági tábornokká nevezte ki és egyben nyugállományba helyezte. Janki Koesárd altábornagyot, a honvédelmi miniszterium katonai csoportjának főnökét lovasági tábornokká, nagymegyeri vitéz

Raics Károly, vitéz Kárpáthy Kamilló, álgya Papp Sándor és vitéz Juhász László vezérőrnagyokat altábornagyokká, Shvoy Károly és Takács György ezredeseket vezérőrnagyokká nevezte ki.

A Rendeleti Közlöny ezenkívül még számos törzstiszti és tisztj elöléptetést közöl.

Hogy megy végbe Hindenburg beiktatása.

Berlin, május 2. Az elnöki tiszt átadásának programját véglegesen megállapították. Hindenburg május 12-én délelőtt érkezik meg Berlinbe, ahol a birodalmi kancellária épületben száll meg. Május 13-án, az eskü letétele után ünnepélyesen átkísérik a birodalmi elnök palatájába, ahol dr. Simons helyettes birodalmi elnök átadja neki az ügyeket.

A következő napon az új elnök fogadja a diplomáciai testületet.

A közalkalmazottak válságos helyzete.

A fizetések és nyugdíjak javítása

A Kansz vezértitkárának nyilatkozata a „Debrecen” számára

A közszolgálati alkalmazottak ügye újból időszerűvé vált. A politikai tényezők és a sajtó behatóbban foglalkoznak a kérdéssel. A közalkalmazottak is fel-feltárják néha helyzetüket, amely szenvedés, a martíromság mélyesége és megrendítő képeit mutatja be. A helyzetjavítás reménye csillant fel legutóbb. Genfben a Nemzetek Szövetségének pénzügyi bizottsága júniusban foglalkozik a magyar közszolg. alkalmazottak és nyugdíjasok helyzetével. Az országos takarékosági bizottság pedig hetek óta állandóan foglalkozik az adminisztráció egyszerűsítésével, a létszámszűkítéssel, az állami bevételek fokozásával és az állami kiadások apasztásának kérdésével. Foglalkozni fog ezenkívül a státuszrendezésnek, valamint a fizetésnek és ellátási díjnak rendezésével.

A közszolg. alkalmazottak ügyével kapcsolatban munkatársunk beszélgetést folytatott a hivatalos ügyben Debreczenben tartózkodó dr. Javor. nitzky Jenő igazságügyminiszteri szamvevősegi főtanácsossal, a Közszolg. Alk. Nemzeti Szövetsége vezértitkárával, — aki a következőket mondotta:

A közszolg. alkalmazottak helyzete igen súlyos. Válságos napokat él a magyar társadalomnak ez az értékes nagyszámú tábora. Az összes közalkalmazottak, valamint a nyugdíjasok, árva és kegydíjasok helyzetének sürgős s megfelelő javítása nem csak a közszolg. alkalmazottak, de az ország érdekében is mulhatlanul szükséges.

A közszolg. alkalmazottak egyes kérdéseivel az országos takarékosági bizottság foglalkozik. A bizottság elé utalt ügyekben a javaslatokat május hó vége előtt kell a bizottsághoz benyújtani.

A létszámszűkítés

kérdését a takarékosági bizottság most tárgyalja. Az államháztartás egyensúlyának helyreállításáról szóló 1924. évi IV. tc. szerint 1926. június hó végéig 15.000 alkalmazottal kell a közszolg. alkalmazottak létszámát csökkenteni vagyis 1925. december 31-ével kell a törvény alapján elbocsátottak utolsó részének az elbocsátási okmányt kézbesíteni. A mostani létszámszűkítés már enyhébb lesz, mert az üresedésben lévő állások törése és az önként távozó elbocsátása folyóan a létszámszűkítés nagy részben kiegészíthető lesz.

A törvényben elrendelt létszámszűkítésen felül a takarékosági bizottság további létszámcsökkentésre is javaslatot tartozik tenni. Ez utóbbi létszámszűkítéssel a normálstátust fogják megállapítani. Ezt a létszám-

apasztást egy kihaló létszám létesítésével oldják meg és a kihaló létszámot 5 év alatt fogják megszüntetni és pedig természetes apadás, vagyis nyugdíjazás, alhalálozás stb. útján. A létszámszűkítés nagy elkeseredést váltott ki a postahivatalnál, hol több száz, hosszabb szolgálattal bíró díjnokat bocsátottak el minden végkielégítés nélkül. Április 30-án is igen nagyszámú postadíjnok kapta meg az elbocsátási okmányt, de ezek részére már a törvényben megszabott végkielégítést megadták. Tudom, hogy a postavezetőség ez alkalmazottak érdekében mindent elkövetett, de le kell szegzennem azt, hogy véleményem szerint a létszámszűkítést törvény hatálya alatt tömegesen elbocsátott és több évi szolgálati idővel bíró összes díjnokot megilleti a szabályszerű végkielégítés.

A státuszrendezés

kérdésével szintén foglalkozik az országos takarékosági bizottság, illetve a kérdés tárgyalásra a jövő héten fog összeülni. Az egyszerű kinevezési lehetőségek és a megszállott területekről átjött tisztviselők okozták azt, hogy a magasabb fizetési osztályokban a tisztviselők száma nagy. E téren bizonyos kiegyenlítésre szükseg van. Nem lehet azonban a régi állapotra visszatérni. Helyes megoldás az volna, ha a létszámot az 1919. évi január 13-iki minisztertanácsi határozatban megállapított elvek szerint és annak keretén belül rendezik és pedig olyképp, hogy a külső és a központi létszámokban az arányszámot lehetőleg egyenlő mértékben állapítanák meg.

A fizetések, valamint a nyugdíjasok, özvegyek és árva, kegydíjasok

ellátási díjainak újabb megállapításával a Nemzetek Szövetsége pénzügyi bizottsága Genfben a júniusban tartandó értekezleten fog foglalkozni. — Ez idő szerint az illetményjavítás mértékéről bizonyosan még nem lehet tudni. Ha a szorzószámot leszállítják, akkor a különbözeti összeget meg kell adni, de a rendkívüli előlegben jelentkező havi 15 százalékos illetményjavítást továbbra is meg kell adni, illetve állandósítani kell és pedig az összes alkalmazottak részére, a nyugdíjasok, árva és kegydíjasok részére is. Ez az illetményrendezés csak a tényleges helyzetnek felel meg, de az illetményeket és ellátási díjakat emelni is kell. Ennek lehetőségére a népszövetségi főbiztos is rámutatott legutóbbi jelentésében, amelyben felhívja a magyar kormányt arra, hogy amennyiben oly-

fizetést tervezne, amely a költségvetésről egyensúly megzavarását előidéző lenne, ahhoz a költségvetési előirányzatokkal együtt az állami bevételek további emelésére vonatkozó tervét is mutassa be.

A költségvetési előirányzatokat és az állami bevételek emelésére vonatkozó terveket az egyes minisztériumok most tárgyalják a pénzügyminisztériummal. Ha ezek a tárgyalások befejezést nyernek, akkor válik lehetővé az illetmények és ellátási díjak emelése s illetve annak mértékének megállapítása. Alapot az illetmények és ellátási díjak bizonyos mérvű javítására fogunk találni és hiszünk, hogy ezeknek felhasználásához a Nemzetek Szövetsége pénzügyi biztosítást is hozzá fog járulni, annál is inkább, mert a külföldnek, — így ugyancsak a szanálás alatt álló Ausztriának közszolgálatkalkulációja a magyar közalkalmazottakénál jóval kedvezőbb helyzetben vannak, a bizottság pedig a helyzetjavításnál ezt a szempontot is figyelembe kívánja venni.

A genfi tanácskozásokhoz joggal fűzhetjük azt a várakozást, hogy a közalkalmazottakról való gondoskodás ezáltal méltányosabb és egyúttal gyorsabb ítéletű lesz. Természetesen nem szabad illúziókba ringatni magunkat, ezért óva intek mindenkit a túlzott reményektől.

Nem hiszem, hogy az illetményrendszert megváltoztassák. A tisztviselőknek a fizetési osztályokon kívüli megkülönböztetését nem tartom kívánatosnak. — A képesítést és a munkakört a kezdő és elérhető állások, valamint az előlépés különbsége az eddigi fizetés rendszerben igazságosan méltányolják. Nem tudok arról, hogy a 20 éven alóli beszámítható javadalmazással bíró nyugdíjasokat kényeszelegéssel elhagyták-e a társadalomban. Nem hiszem, hogy a szerzett jognak ily súlyos megnyirbálásához az illetékes tényezők hozzájárulnának. Olvastam a napilapokban oly híreket amelyek szerint a nyugdíjasok ellátási díjainak kisebb mértékben való megállapítását tervezik. Ennek a tervnek a megvalósítása ellen szól a szerzett jog és a nyugdíjasok súlyos helyzete.

A nyugdíjasok özvegyek és árvák ellátási díjainak megállapításánál a beszámítható javadalmazást teljes mértékben kell alapul venni, mert hiszen a ténylegesek fizetése is a külföldi fizetésekénél jóval csekélyebb.

Még több aktuális kérdéssel nyilatkozott a vezérfitkárr, így a lakáspénz és családi pótlék és a kinevezések ügyéről. Nyilatkozatának eme részét helyszüke miatt lapunk legközelebbi számában ismertetjük.

Előrendeli károlto
SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarkán
KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON

A Tavaszai Idényre a
szövetek megérkeztek,
melyből elsőrendű elegáns
férfiruhákat készítek na von
jutányos árakban.
KERESZESI uridivat szabó, Varga-u. 1.
Tessék meggyőződni!
Pontos kiszolgálás!

Gyermekkoscsikat
állandóan jutányos árban
raktáron tartunk
JANCsó KÁLMÁN szőrteljesítőgyár
Simonyi-ut. Bácsai-utca 3. szám

Az őszi buzavetéseket a debreceni határban sok helyen ki kell szántani.

A vetéseket a drótféreg pusztította el.

Elszomorító kép, mely a külső Hegeyes, Elep, Ebes és Ondód némely részén a szemlélő ember elé tárul. A szárbaszökkenő kalászos táblákon kisebb-nagyobb fekete foltok tarkálnak, némely helyen pedig a fekete foltok egészen összefolynak. Mi az, hová tünt a vetés? Mi történt vele? A kalászos veteményt ezekben a földekben — legnagyobb részben — tönkretette a drótféreg és a vetésekben így keletkeztek a foltok. Tökre tette a drótféreg, jobban mondva a drótféreg bogárnak sárga színű álcája, mely a kalászosok egyik legnagyobb ellensége. Némely helyen a foltokat úgy hagyják, vagy fekapál galva, egyéb veteményrel bevetik, ahol azonban a foltok összefolynak látszanak: egyetlen orvosság az eke. Felszántani és kapás veteményrel bevetni, nehogy a föld üresen maradjon.

Nagy kár ez a gazdának, hiszen az előirányzott buzavetés kevesebb lesz — esépléskor jelentkezik majd a hiány, ami súlyos közgazdasági baj. Ahol olyan nagy mértékben jelentkezik a drótféreg, mint az az Elepen egyes helyeken látható: bizonyta-

lanná teszi a legfőbb terményünknek: a kalászosoknak a termelését.

Vegyük fontolóra a súlyos közgazdasági csapást magában hordó drótféreg kárt. Ha fertőzve van vele talajunk ne firszirozzuk a kalászosoknak kalászosok után való vetését. — Állítsuk be vetésforgónkat, hogy kalászos veteményt lehetőleg kapás vagy takarmány növények után vessünk. Vékony gondatlanság a gazdától, ha tudja talajának, vagy a szomszéd talajának drótféreggel való fertőzött voltát és azért kalászos kalászos után vet mert az eredmény az, hogy ki kell szántani és helyette tengerit kell vetni; legfőbb elkövetés, jól-rosszul megmunkált tavaszi, sekély szántású földbe, fél termést ígérő kilátások mellett.

Meg kell változtatni az eddigi vetés forgóját; egyrészt feahyva az egyoldalú gabonatermeléssel, hogy a drótféreg kárt csökkentve, másrészt kapás veteményt jól megmunkált talajba elvetve: termelést biztosabban, jövedelmét pedig állandóbbá teheti.

Megalakult a „Kézműiparosok és Kereskedők Szövetsége” Debrecenben.

Ezer taggal indul meg az új alakulás. — Nem jelenti az iparosság megbontását. Milyen munkát fejt ki a Szövetség.

Iparosaink a kereskedőkkel karöltve és megértve a kor intő szellemét. Mándoky Ferenc rézműves iparos kezdeményezésére, nagy horderejű alkotó munkára vállalkoztak s megalakították Debrecenben a „Kézműiparosok és Kereskedők Országos Szövetségének debreceni helyi csoportját.

Ez a szervezkedés politika-mentes, kizárólag altruista alapon nyugszik, tudományos, ismeretterjesztő felolvasások, vitaestélyek rendezése, könyvtár létesítése, az ipari és kereskedelmi rendeletek elsajátítása, szaklap kiadása, a tagok részére nyersanyagok beszerzése tagjaik segélyezése által stb. óhaját a kézműiparosok és kereskedők erkölcsi és anyagi helyzetét előmozdítani.

Ma, mikor minden magyar ember szívében a nemzeti gondolat és érzés erősebben lüktet, mint valaha, amikor az agyonszanált ország kezébe lába meg van kötözve s csak a saját erőnkre vagyunk utalva, ma amikor integritásunk védelme érdekében honfiai kötelesség a termelő munka fokozásával a haza oltárára minden áldozatot meghoznunk; nem lehet kicsinyelműnk azt az építő munkát, melyre az ipar és kereskedelem dolgozó elemei önzetlenül tömörültek.

Hiszzen az iparosok és kereskedők egymásra vannak utalva. Az iparos munkát nem lehet egyszerű termelésnek tekinteni s azzal, hogy az ipari termékek forgalombahozatala lebonyolítását nyer, még nem lehetünk megelégedve.

Ez a mostanában életre kelt szövetség a tavasz ózondus légköréből merített erejével rövid időn belül ezer taggal indul kulturális és létbiztosító útjára és az agilis és az Ipartestület életében sullyal bíró Mándoky Ferenc elnökkel élén Kovács János és Papp János alelnökökkel, Kaufmann Gyula titkárral, ennek helyettesével: Pongrácz Vidorral, továbbá Böszörményi József pénztárnokkal Nagy Albert jegyzővel, Herczegh Jenő h. jegyzővel és a lelkes Fekete Lajos háznaggyal kitartással s erős akaratú dologoznak az iparosság érdekeit s remélik, hogy a jó példát többi iparosaink és kereskedőink követve, nemsokára számban és teintélyben megnövekednek.

Akik nincsenek tisztában a Szövetség céljaival, azok abban a téves hitben vannak, mintha a Szövetség az iparosság rovására kasztrendszert akarnak megteremteni, holott imerve a vezetőségnek az alapszabályokból kiinduló örekvéseit, tisztában lehetnek a kételkedő, hogy ez az alaitás éppen humanitás, a segítés és a társadalmi uton való iparos és kereskedő képzésért lelkesedik a nélkül, hogy az iparos és kereskedő elem munkásainak széttagolására törekedjenek.

A munka serényen folyik. Már is gondoskodtak arról, hogy tagjaik kedvezményes orvosi és gyógykezelési költségben részesüljenek s erre a célra megnyerték dr. Sarkadi Sándor műtőorvos és dr. Bartha Gyula ideggyógyászt, Bánó Andor gyógyszerészt, akik ismert alakjai városunk társadalmának.

A jogi védelemre Czippott György ny. kuriai bírót, a debreceni ipartestület ügyészt kérték fel, aki hűségesen támogatja az egyesületet — ügyes-bajos dolgaikban.

Kiterjesztették figyelmüket a szegény sorsu iparosok gyermekeinek felruházására s erre a célra külön alakot létesítettek A munkanélküli, nehéz anyagi küzdelemben élő iparosokat pedig ingyenes gyógykezelésben részesítik.

Minden héten kedden befizetési napot, szerdán vita és felolvasó estélyeket tartanak.

Csekély havi 10.000 korona tagsági díj ellenében nyújtják mindezt a tagoknak, akik a „Műhely és Bolt” című, két hetenként megjelenő szaklapot is megkapják személyenként.

A vezetőség állandóan permanenciában van a Royal nagytermében amely ideiglenes helyiségük mindaddig, amíg állandóan berendezkednek.

Sok szép tervet forgatnak agyukban s remélik, hogy a város és a kormány támogatásával előbb-utóbb a saját házukban folytatják önzetlen munkájukat.

A tagok lelkesedése olyan impozáns, hogy a tegnapi esti ismerkedési estélyen amelyen Czippott Gy. jogtanácsosok hosszabb beszédben buzdította a Szövetséget hivaásuk teljesítésére, a Royal nagyterme szűknek bizonyult.

A Szövetség előnyére szolgál.

hogy a központi (budapesti) vezetőséggel az összeköttetést fenntartja s fontos ipari problémák ébrentartásával siet a tagok segítségére.

Ezek közül felemlítjük, hogy a múlt héten tartott budapesti iparosnaggyűlésen állást foglaltak az adómoratórium engedélyezéséért — követelték a kisipari hitel olcsóbb és gyorsabb folyósítását, közmunkáknál a bánatpénz törlesztését, a kinttartás haszonrészeseledés megszüntetését és a szorzószám leszállítását.

Ezt az ipari programot megszívulelve nem állíthatja senki, hogy a Szövetség személyi érdekeket szolgál s hogy egyes emberek feltűnési szereplése tolna előtérbe.

Debrecenben ezen a nagy ipari és kereskedelmi gőponton több ezer iparos ernyedetlenül küzd a holnapért és a magyar jövőért; harminc-hat szakosztály között oszlik meg a munka, amely szorosán véve az ipari belügyekre vonatkozik, mely mellett az emberszeretet jegyében a társadami élet ébrentartása okából óriási feladat hárul a kézműipari és kereskedelmi szövetségre. Bizunk benne, hogy a vezetőség körültekintő előrelátása és tapintata a közel jövőben az ipari eszme teljes győzelmére vezet és hogy a Szövetség hatalmas védőbástyája lesz a debreceni Ipartestületnek.

Önértzet.

Vagy egyáltalán nem adunk ennek a szónak az értelmére semmit, vagy nagyon is sokat. Ritka ember, aki el tudja tálni az arany középutat enn-k értelmezésénél és betarásánál. Nemcsak a férfiak de a nők is, sőt ez utóbbiak gyakrabban esnek a szélsőségekbe. Nem kell ennek megállapításához nagyon elmélyedni az elvont tudományok tömkelegébe, csak egy kis megfigyelése az emberek életének.

Hogy az önértzet egyik kiegészítő része az emberi életnek, azt kétségbe nem vonhatja senki sem. Önértzet nélkül lesüllyed az emberi lény arról a hegyről, ahova alkotója helyezte, de a túltengelt önértzetű ember is sok hibába esik. A kettő közt pedig nem tanácsos úrt hagyni, sőt kiépteni a zökkenés nélkül való utat, melyen biztosan halad az élet már akár egyszerű, akár dúsesebb járműve.

Egy emberről is dicséretreméltó az, ha el nem felejtkezik önértzetének biztosításáról de kárhozatalandó, miheyst úgy el vele, hogy annak kárát vallja. Hát még egy nemzet, mennyire igazolja az élethez való jogát, ha nem mondott le nemzet önértzetének ápolásáról és azt úgy megtudja őrizni, hogy azért nem esik a másik végletbe, amely gögöcsé, fennhéjázóvá teszi. Példákkal van teli a történelem a múltban. És jelenre vonatkoztatva is, amikor történelmet írunk, megdijuk annak a hatását a népek pszichológiájában, hogy meglepte-e azt az utat, mely az önértzetnek nem mestékként, hanem a tiszta, hamisítatlan fénye sugároz be. Természetesen sokat jelent az is, hogy egy nép mennyire hisz az isteni gondviselésben s mennyire tud minden önértete mellett alázatos lenni Ő előtte, akinek kezébe van a teremtet világ élete, rendeltetése. A jövőt az a társadalom, nemzet biztosíthatja a maga számára, melynek önértetes fiai és leányai vannak és lesznek, de menten a szélsőségektől.

FALUSI.

Előnyös feltételek mellett kiadó a villamos mentén öt hold is kert 80 drb. termő gyümölcsfáival, Azonnal beköltözhető lakással.
Értekezni lehet:
Arany János ucca 54. sz. I. emelet.

A kereskedelmi miniszter dönt a Hatvan-utcai kirakodó vágány építése felől

Kifogásokat emeltek a közigazgatási bejárásán

Emlékeztet, hogy a Bika előtti csonka kirakodó villamos vágány elbontásakor a Helyiérdekű Vasutizgatóság arra kért engedélyt a várostól, hogy a kirakodó vágányt a Hatvan utca jobb oldalán építhesse fel, a Bethlen utca sarkáig terjedőleg. A városi közgyűlés megadta az engedélyt, noha a környékbeli lakók és kereskedők körében élénk rezonst keltett a HÉV szándéka. A kereskedelmi miniszter a létesítendő vágány közigazgatási bejárását tegnap délelőttre tűzte ki a városháza tanácstermében. Az értekezletet a miniszter megbízásából Madarász Viktor MÁV főfelügyelő vezette részt vettek azon dr. Miszty Károly városi főügyész, dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, Kalenda Lóránt

műszaki tanácsos Debrecen város tanácsa, Komlóssy Pál rendőrfőtanácsos, a rendőrfőkapitányság képviselőjében, a postaigazgatóság kiküldöttje, az érdekelt ház tulajdonosok és kereskedők közül többen, valamint a HÉV képviselői.

Az értekezleten egymásután fejtették ki a jelenlévők álláspontjukat a konkvágány építése ügyében, melyek legnagyobb része az építés ellen szólt. Madarász főfelügyelő írásba foglalta a kifogásokat azokat felterjeszti a kereskedelmi miniszterhez, aki a döntést meghozni hivatott.

Kirakodó vágánynak tényleg sokkal megfelelőbb helyet lehet találni kijebb, a Hatvan utcai kiterőnél, hol már az utca is nagyon széles.

Sir Claude Hill ny. angol miniszter tegnap este megérkezett Debrecenbe.

Ma déli 12 órakor díszgyűlés lesz a városháza nagytermében

A Vörös Kereszt Egylet debreceni választmánya díszgyűlést tart, ahol is az elnökség fogja üdvözölni Sir Claude Hill ny. angol minisztert.

A díszgyűlésre a Vörös Kereszt Egylet választmányának tagjait, — nemkülönben Debrecen város társadalmának az emberbarátjait, célokért lelkesülő tagjait ezután is meghívja a Vörös Kereszt Egylet elnöksége.

A kiváló angol vendég viconte de Ruge ttkár, továbbá dr. Szukováthy Imre főmegbízott főgondnok és Sárközy német országos főnöknő társaságában tegnap este érkezett Debrecenbe. Fogadtatására a MAV pályaudvaron megjelent Hadházy Zsigmond főispán, Magoss György polgármester, Somossy László, Riekl Antal, dr. Tatay Zoltán, Kanszky Márton, Versey Klára, Váry Sándor, Török Tibor, mint a Vörös Kereszt helyi csoportjának vezetői és sok mások. Kivonult azonkívül az ünnepi fogadtatáshoz a ref. fiú és leánygimnázium, a róm. kath. főgimnázium, to-

vább a női kereskedelmi skola ifjúsági vöröskeresztes egyesületeinek ifjúsága. A vonat megérkezése után a vendégeket Magoss György polgármester és Steinfeld István fogadták a peronon, majd bevonultak az I. osztályú váróterembe, ahol Hadházy Zsigmond dr. főispán üdvözölte meleg hangon, rövid pár szóban. Az üdvözlő beszéd után Sir Claude Hill válaszolt angol nyelvű beszédében, kijelentve, hogy Debrecen vöröskeresztes intézményeiről sok szívet hallott.

A beszédeket Steinfeld István tolmácsolta. Azután az ifjúsági Vörös Kereszt Egyesület tagjainak sorfala között kocsihoz szálltak a szállásokra hajtottak.

Ma délelőtt az illusztris társaság fél 10 órakor a gyermekmenhelyet, utána az egyetemi klinikákat tekintti meg, mely után délben nagy értekezletet tartanak. Az előkelő vendégek holnap a délutáni gyorsvonattal utaznak el Debrecenből.

Egy debreceni származású festőművész saját készítésű miniatűr képet adott át a pápának

A pápa nagy tetszéssel fogadta

Mint már jelentették a lapok, ápr. 23-án mintegy 2000 főnyi magyar zarándokcsapatot vezetett Csernoch János biboros, hercegprimás Rómába. A zarándokok között volt ifj. Muraközy László, Muraközy László d. brecezi gyógyszerész fia, ki a magyar festőművész gárdában már is jó nevet vívott ki magának. A debreceni származású festőművész ajándékot is vitt a pápának, egy finom bőrre festett miniatűr képet, mely egyik oldalán a pápát, másik oldalán a tiarát, a pápai koronát ábrázolja és természetesen Muraközy László sajátkezű munkája. Ezt a képet az ifjú festőművész át is adta a pápának. Erről édesapjához Debrecenbe írt alábbi levelezőlapon számol be:

Róma, 1925 ápr. 28.

Kedves Apám.

Kedden délután 1 óra 10 perckor vette át a Pápa Őszentsege személyesen a készített munkámat. Arca meglepetést jelezett ki, kérdezte, hogy hova való vagyok és a nevemet is felírta. Igen röviden történt minden. Egy

csomó biboros vett körül. Csernoch beszédjére 24 percig válszolt és az alatt a kamarás mellett állt, folyton a kezében tartva az ajándékot. Kedd estig még semmi hírt nem kaptam Otthonról.

Csókolja szerető fia:

Muraközy László.

A levelező-lap május 1-én már megérkezett Debrecenbe és a Muraközy családban nagy örömet keltett. Egyébként, mint értesülünk, a zarándoklatban Debrecenből özv. Maderszky Mihályné és még egy ur asszony vett részt. A zarándok utnak szép momentumra volt, hogy amikor a zarándoklaton résztvevő magyarok vonata a Piave hídján áment, a vonatot Csernoch biboros hercegprimás intervenciójára meglassították. Majd fekete babérlevelekből készült nemzeti szalaggal díjazott koszorút dobott a biboros herce primás a Piave hűlámaiba, mely a világháború idején annyi sok-sok magyar vitézt sodort el s nemzeti hősök temetőjévé változtatta át a világháború annak hullámai.

Horthy Miklós kormányzó részt vesz testvérének, Horthy Istvánnak ref. egyházi gondnoki tisztségbe való beiktatásán.

Dr. Baltazár Dezső püspök és gróf Degenfeld József főgondnok is megjelennek a nagykunsági egyházmegye ünnepén.

Némethy Károly v. b. t. t. ny. államtitkár lemondásával megüresedett a Hevesnagykunsági református egyházmegye gondnoki tisztsége, melyre egyhangulag Horthy István lovassági tábornok lovassági főfelügyelőt választotta meg. Horthy István tulajvalóleg testvére Horthy Miklósnak, Magyarország kormányzójának. A Horthyak az egyházmegye életében régtől fogva előkelő szerepet játszottak. Horthy Miklós kormányzó és Horthy István ödesatyja is hosszú ideig viselte a gondnoki tisztséget, amelyre később halála után legidősebb fiát, a hősi halált halt Horthy Szabolcsot választották meg. Érdekes, hogy az egyházmegye egyik tanácsbírói tisztségét Horthy Miklósnak még fővezér korában felajánlotta, de ő magas életkorára és másnemű működésére való tekintettel kitért az elfogadás elől.

Az új gondnoknak, nagybányai Horthy Istvánnak beiktatása folyó hó 5-én fog lefolyni Mezőtúron főny. ünnepély keretében, aminek különös fényt és jelentőséget fog adni, hogy azon megjelenik Horthy Miklós kormányzó is. Az ünnepélyre az egyházmegye számos előkelő s világi férfiut hivat meg, azok között a tiszántúli egyházkerület képviselőiben dr. Baltazár Dezső püspököt és

gróf Degenfeld József főgondnokot. Az ünnepély előkészítésének 6-én az egyházmegye esperese Török Imre Szolnok és Csonka Biharvármegyei főispánja, Almássy Sándor, valamint Mezőtúr polgármestere, Spatter állanak.

A ritkafényű beiktatási ünnepély istentisztelettel kezdődik, amelyen Marjai Károly mezőtúri ref. lelkész fog Jungálni. Ezután egyházmegyei díszközgyűlés lesz, melyet Török Imre esperes imádsága vezet le, míg a megnyitó beszédet dr. Végh Sándor egyházmegyei tanácsbíró fogja tartani. A következő programpont szerint dr. Baltazár Dezső püspök üdvözli Horthy Miklóst, Magyarország kormányzóját. — Ezután következik az új gondnoknak Horthy Istvánnak beiktatása.

Majd az új gondnok eskütétele. A gondnokot egyházi részről Török Imre esperes, világi részről dr. Tóth János v. b. t. t. ny. miniszter, az O. F. B. elnöke fogja üdvözölni, amely után Horthy István megtartja székfoglaló beszédét. — Az ünnepélyt a Himnusz zárja be, — mely után villám reggeli lesz.

A kormányzó ezután küldöttséget fogad, fél 2 órakor részt vesz a díszbeneden, ahol a főispán fogja üdvözölni.

Ma van a Budai Dalárda nagy hangversenye.

A Budai Dalárda vasárnap délután 6 órakor az Arany Bika nagytermében tartandó hangversenye jelentős esemény lesz városunk kulturális életében.

A világhírű dalos egyesület hangversenyen azon dalokat is énekelni fogja, amelyekkel olaszországi hangverseny körútján szerepelni fog, amelyekkel a magyar dal szígynek a külföldön iamélt elismerést fog szerezni.

A műsoron szereplő Krausz Ilonka zongoraművész, aki a magyar zeneművészeti főiskolának egyik legkiválóbb tanítványa volt, briliáns zongora játékkal magas művészi élvezetben fogja a közönséget részesíteni.

Schuller Alajos operaénekes, a Budai Dalárda működő tagja csodálatosan finom énekben ismét alkalmat fog városunk közönségének gyönyörködtetni.

A Budai Dalárda május 3-án a déli 2 óra 20 perckor érkező budapesti személyvonattal érkezik Debrecenbe. Az állomáson a dalárdát a város közönsége nevében dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok, a helybeli dalgyűlések nevében pedig dr. Balla Bertalan városi tb. tanácsnok a dalosszövetség igazgatója tagja fogja üdvözölni.

A hangverseny beléptijegvei vasárnap délelőtt 9 óra 12 óráig a Bika-szálloda előcsarnokában lesznek árusítva, az esetleg megmaradó jegyek pedig d. u. 4 óráig a pénztárnál kaphatók.

A műsor különben a következő:

1. a) Hubay Jenő: Alvó tábor, Rajta kuruc, Dunántul; — b) Kückend Norman dal.
2. Krausz Ilonka zongoraművész: a) Chopin: As-dur Polonaise; b) Liszt: Campanella.
3. Riga: Germinal, Szünet.
4. Káldy: A hegedű száraz fája. Hegedűszólót előadja Cservenka Károly tanár, a Budai Dalárda működő tagja.
5. Schuller Alajos operaénekes, a Budai Dalárda működő tagja: — a) Opera-áriák; b) Magyar dalok.
6. a) Demény: tavaszi éj; b) Demény: Szerenád.

I. r. állóhely 50 ezer K. H. r. állóhely 40 ezer K. erkélyülés 25 ezer K. páholy 4 személyre 220 ezer K. 6 személyes páholy 250 ezer korona állóhely 20 ezer kor.

TAVASZI KALAP
AJÁNDÉKSÁGOK
MEGÉRKEZTEK
Herman és
Friedmann
PIAC 10

Üzlet felosztás miatt

a raktaron levő női és férfi szövet zsebkendő, vászon, schiffon batizs, alsó- és paplanlepedő, vász, paplan, lybert, sephir, trenc, kanavas, koton, voal, barchet, flanel, női-, férfi- és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövidáru-t

melyen szállított árban árusít

RÓTH IMRE divatáruháza

CSAPO-UTCA 37 SZÁM

BURGONDIA SAROK

Magyar-barát angol unitárius lelkes jön Debrecenbe.

Dr. William H. Drummond, a nemzetközi vallásos kongresszusok főtitkára a magyarság ügyének lelkes és fáradhatatlan barátja és apostola május hó 10-én mint a debreceni unitárius egyház vendége városunkban lesz.

Felhasználja ezt az alkalmat arra, városunk közönségéhez e napon délelőtt fél 12 órakor a Kossuth-utcai református templomban tartandó unitárius isteni tisztelet alkalmával röviden szóljon, délután 5 órakor pedig a Székely Társaság által rendezendő ünnepély keretében nyilvános előadást tartson, melynek tárgyai, „a keresztény egyházak közös munkája a béke érdekében” lesz.

Dr. William H. Drummond volt az, aki 1919 őszén, amikor az oláhok elárastották Erdélyt és tökéletesen elzárták a külvilágtól, hogy a

müvelt nyugat ne lássa, ne tudja, hogy ott mi történik, az angol egyház megbízásából óriási viszon- tagságok után elsőnek áttört a hatá- ron, Erdélybe ment, hogy az ott tapasztalt dolgokról megbízóinak jelentést tegyen és azután is óriási szolgálatokat tett a magyarság ügyének.

Miután felekezeti küldötség nél- kül a magyarság és főképpen, az erdélyi magyarság érdekében fejtett ki dr. Drummond, meg nem hálál- ható önzetlen tevékenységét felhívjuk Debrecen város egész közönségét, hogy az ünnepélyeken minél na- gyobb számban vegyen részt.

A fogadtatás és az ünnepély programját az Unitárius egyház és a Székely Társaság vezetősége külön meghívókon és a helyi lapok- ban fogja közzé tenni.

Mennyi lakbér jár a májusi negyedben.

Üzletek, műhelyek és irodák bére							
1	2	3	4	5	6	7	8
1917 novemberben fizetett		1925 májusban fizetendő bér (50%)	Kincstári rész- sedés	Köz- üzemi díj (6%)	Fize- tendő összesen	Köz- üzemi díj (3%)	Fizetendő összesen
évi	negyed évi (alap)	az összes üzleteknél		oly üzleteknél, hol vízvezeték van		oly üzleteknél, hol nincs vízvezeték és a kö- zlégekben	
b é r							
160	40	340000	85000	40800	465800	20400	445400
200	50	425000	106250	51000	582250	25500	556750
300	75	637500	159375	76500	873375	38250	835125
360	90	765000	191250	91800	1048050	45900	1092150
400	100	850000	212500	102000	1164500	51000	1215500
500	125	1062500	265625	127500	1455625	63750	1491875
600	150	1275000	318750	153000	1746750	76500	1823250
700	175	1487500	371875	178500	2037875	89250	2127125
800	200	1700000	425000	204000	2329000	102000	2431000
900	225	1912500	478125	229500	2620125	114750	2734875
1000	250	2125000	531250	255000	2911250	127500	3038750

A lakások bére							
1	2	3	4	5	6	7	8
1917 novemberben fizetett		1925 májusban fizetendő bér (25%)	Kincstári rész- sedés	Köz- üzemi díj (7%)	Fize- tendő összesen	Köz- üzemi díj (3%)	Fizetendő összesen
évi	negyed évi (alap)	az összes lakásoknál		oly lakásoknál, hol vízvezeték van		oly lakásoknál, hol nincs vízvezeték és a kö- zlégekben	
b é r							
80	20	85000	21250	23800	130050	10200	116540
100	25	106250	26562	29750	162582	12750	145450
120	30	127500	31875	35700	195075	15300	174675
140	35	148750	37187	41650	227587	17850	203787
150	37.5	159375	39843	44265	243843	19125	218434
160	40	170000	42500	47600	260100	20400	232900
180	45	191250	47812	53550	292612	22950	262012
200	50	212500	53125	59500	325125	25500	291125
220	55	233750	58437	65450	357647	28050	312247
250	62.5	265625	66406	74375	406406	31875	363906
280	70	297500	74375	83300	455175	35700	407575
300	75	318750	79687	89250	487687	38250	436687
320	80	340000	85000	95200	520200	40800	465800
360	90	382500	95625	107100	585225	45900	524025
400	100	425000	106250	119000	650250	51000	582250
500	125	531250	132812	148750	812812	63750	727812
600	150	637500	159375	178500	975375	76500	873375

A 6. rovatban feltüntetett végöss- szeg fizetendő olyan lakásoknál, hol van vízvezeték.

A 8. rovatban feltüntetett összeg fi- zetendő, hol nincs vízvezeték.

Aki a havi fizetés kedvezményét igénybe veszi, az ezeknek az összegek nek harmadrészét fizeti egy hónapra

mert ezek az összegek negyedére szólnak.

A kincstári részesedés összegét, a ki akarja fizetheti két részletben, — most csak a felét.

A közüzemi póllék díját az egész negyedére előre kell fizetni.

Dr. Ecsedy István egyetemi magán- tanár.

Május 9-én tartja próbaelőadását.

Május 9-én szombaton d. e. 11 órakor tartja dr. Ecsedy István egye- temi magántanári próbaelőadását a bölcsészeti karon a kollégium I. sz. tantermében. Az előadás címe: „A horvobágyi szilaj pástorkodás kiala- kulása.” Az előadás nyilvános és díjtalan.

A fenti hír azt jelenti, hogy dr. Ecsedy István, a debreceniek jeles történetkutatóját, etnográfust, a nép- hagyományok fáradhatatlan kutató- jáját, a tanítóképzési tanárt és zsur- naístaát a debreceni Tisza István Tudományos Egyetem magántaná- rává habilitálja. A magasértékű tu- dományos kiutintetés mindenfépen

érdemes egyénte esik.

Dr. Ecsedy István többgyökeres jómódu debreczeni családból szá- mazik. — Református kollégiumunk jeles nevelte. Korán ráadta fejét a hálama által diktált néprajzi ku- tatásra s e téren odáig ké ezte magát, hogy ma nálánál nem ismeri jobban senki a tisztán- tui magyar nép hagyományait és éle- tét. Az 1914-ben megjelent „Hortobágy” című munkájával általános feltűnést keltett s magántanári habili- tációának is alapját képezi. Számos (ann Imánya jelent meg a Földrajzi és Néprajzi értesítőben s a Néprajzi Társaságnak már 1914 óta vá- lasztmányi tagj.

Májusi emlékek.

A régi és az új „Debrecen.”

(Első közlemény.)

Irta: Sathmáry Zoltán

Május volt akkor is... A Hatvan- utcai Dúszóczy-ház udvarán, a házi- kisasszony kertjében virágzások tel- jében állottak az orgona-bokrok s csillagfejű nárciszok illatát hozta be, a régi „Debrecen” szerkesztőségi helyiségének nyitott ablakán, a tava- szai széláramlat.

Május volt akkor is, mikor remegő térdekkel állottam a mindentudó és mindenható Gáspár Imre sokliókos íróasztala előtt, valami májusi zón- gemény kaligrafikus kézírásával tén- tapesétes ujjaim között.

A kerekpápaszemes nagy költőnek a debreceni függetlenségi politika- hitet valló cívisiek szerkesztőjének, Martinyi fodrász úr által sütvassal naponta kigöndörített szőke hajtin- csei még teljes épségükben fenylet- tek akkor, ama régi májusi napfény által bevilágított, éppen úgy, mint már kora tavasszal hordott pikké- mellényének vert aranyból való gombjai. Teljesen csupaszra teret- vált, bajszatlan arcán és húros aj- kán hamiskás mosoly villódzott, amint rövidváltó sarvószínű szemei vel mélyen odakajolva íróasztalára, lázas izgatótsággal sorjázta beava- ratlan halandók előtt olvashatlan be- tűit, melyeknek olomformákban való megrogzítására külön szédőt kellett tartani Kutassy Imrénék, a fekete- fejtűt hajú s hajszu, egyböként hó- felébe öszült apkedőnek. Most ve- zérelket írt Gáspár szerkesztő úr, az argentiniai emigrációban is a Debrecen dinasztát tevé teljessé.

A másik csonkalábu, de a „Debrecen” régi évfolyamainak vastag be- kötött példányai által kiegyensúlyo- zottan álló íróasztal mellett grúnyo- san tekintett rám Kósa Barna, aki prózában vallott szerelmét a tárcá- rovatban a főutcai nagy főzde bar- na szemű trafikos kisasszonyának, ki is a segédszerkesztő urat proték- ciósan látta el száraz, pettyes portó- rikkó szivarokkal, két darabonként akkor még hét vörös krajcárért.

Lánc-Honyák Viktor a színiízi kri- tikus még nem érkezett meg a hos- szú munkatársi asztalhoz, mely rö- g-töngött bohém-mulatságok alkalmá- val méltán képezte közirigylés tár- gyát, sokkal többet főrven el mel- lette, mint Debrecen összes napi havi, politikai és társadalmi sajtóor- gánumainak valamennyi hivatott és hivatatlan munkatársai.

Lánc-Honyák ugyanis, — saját életirai adatai szerint — már ese- senő korában is csak akkor tudott elaludni, mikor hajnalodás s vir- rodt felét felől az ég alá, nagy örö- mére akkor tőjban kedves szüleinek most pedig a szerkesztőnek, aki nap- nap után kénytelen volt a lakására küldeni Uri Mihály nagytemplomi harangozó, most már szerkesztőségi

szolgát, hogy felverje legedesebb ál- maiból, legalább is délelőtt, 11 óra tájban az aluszékony ember.

Es emlékszem későbbi májusokra, mikor végig költözködött az öreg „Debrecen” óvatosan utcáról-utcára közeledvén a nagyon forgalmas Piac utcához, maj főutcainkhoz az akkori Nagyuji-utcai utcához, (ma József ki- rályi herceg-utca). Konrád mézes- kalácsos házában is rövid stációt tartva pár éven keresztül a főteret saCsanak háza, Nem az Arany Já- nos utcai (akkor Kádas utca) sar- kán levő, mindmáig meglévő két- emeletes épületbe, hanem az akkor még ugyancsak a Csanak család tu- lajdonát képező másodsorszédező házba, ahol hátul az udvarban, egy még néhány évvel ezelőtt is széna- rakárnak használt ócska épületben szerkesztöttük a Debrecen-t. Akkor már Szinai Gyula, debreceni ország- gyűlési képviselő volt a lap főszer- kesztője.

Nagyszerű főszerkesztő volt! Két év alatti főszerkesztése alatt három- szor fordult meg a szerkesztőségben s a sorok szerény irójának a máso- dik év végén legutolsó látogatása alkalmával mutatták be a főszer- kesztő urat, aki a híres egyházpóli- tikai javaslatok alkalmával szörnyű kétségek közt hagyta, hogy vesző- dünk, elfelejtvén értesíteni hemün- ket heteken keresztül hogy a nagy- horderejű javaslat mellett vagy el- len foglalkunk-e, álláspontot a lap- ban.

Dr. Bakonyi Samu, a lap homlo- kán jegyzett főmunkatárs végül is felutazván Budapestre, meglátogat- ta az egyböként kiváló, de éppen ez- ért nagyon diplomatikus lapvezetőt. Így azután meg a híres képviselő- házi szavazás előtt az egyházpóli- kai javaslatok mellett írtaott a li- beralizmusát akkor már nyílan han- goztató Debrecen.

Kivéve a pénteki napot, Mert pénteken nem jelent meg még akkor- tájt sem a Debrecen, sem ellenlá- basa: a Debreceni Ellenőr, a kor- mány iftteni felhivatalos szöcsöve.

Az öreg Kertész János, a függet- lenségi párt elnöke ugyanis csak a fele lapbiztosítékot volt hajlandó a házára betábláztatni. Ötezer forint kanció mellett pedig csak hetenként ötször jelenhettek meg a lapok. Ah- hoz hogy pénteken is megjelenhes- sék a lap, tízezer korona lapbiztosi- tékot kívánt az „alkos kormány”.

Mikor Kertész Mihályt szűttön- gatták hogy ábláztatás be a kanció hiányzó részét, módosan legyintett a kezével:

— Minék?! Pénteken, márhogy egy nap alatt ugy sem adhatja el a há- zát a nimetnek (már t. i. az osztrák- nak) se Tisza Kálmán, se Wekerle Sándor, se a Debreceni Ellenőr.

Izzadásellen használjon
Bánó-féle izzadás elleni kenőcsöt
Halászbán biztos, használatban kellemes.
BÁNÓ ANDOR Arany Agyal gyógyszertára
DEBRECEN. Plac-u. és Szent Anna-utca sarok

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Május 3. Délután fél 4 órakor Juhászlegény, szegény juhászlegény. — Daljáték. Olcsó helyárak. — Este 8 órakor: A gárdista. Bérletszűnet.

Május 4. A gárdista. Operette. A) bérlet.

Jön a Fi-fi.

A színház legközelebbi ujdonságai.

A Csokonai színház legközelebbi énekes ujdonsága a „Fi-fi” című bájos zenéjű operett lesz, Henry Christine írta ugyanis a darab muzsikáját, Wilhelmetz és Solár társszerzők pedig a pajkosan pikáns szöveget, mely nagyon hasonlít a Debrecenben nagy sikert aratott Offenbach-operettek görög-római persiflásokkal dolgozó, kacagtató meséjéhez. A darabot Unger István nagy ambícióval rendezte s hosszú idők után felép a darabban Bárdonyi Ferenc, a szintársulat első tenor énekes. — Gyöngyössi Mary, Kovács Terus, Szilágyi Maresa, Markovics Andor, Hortobágyi Artur játszik még a főszerepeket. A legközelebbi vigjáték-ujdonság Fodor László nagyszerű darabja lesz: a „Nagyságos asszonyt már láttam valahol”. A pompás darabban játszanak Halassy Mariska, Csapó Mária, Püspöki Rózi, Thuróczy Gyula, Rajz Ferenc, Sötét Balázs stb. A darabot Rolkó József rendezte.

Színházi iróda jelentése

Mindenki elragadtatással beszél, „A gárdista” Kulinyi—Vincze, a „Hamburgi menyasszony” szerzőinek legújabb operettejéről és annak előadásáról.

A gárdista ez a nagyszerű magyar operette, hétfőn A. bérletben, ma vasárnap este pedig az új olcsó helyárakkal bérletszűnetben kerül színi.

Jön! Uferini és társulata. Jön! Gyermekeknek is kiválóan mulató ma vasárnap délután színre kerülő Juhászlegény, szegény juhászlegény daljáték.

„A nagyságos asszonyt már láttam valahol” kiváló vigjáték lesz a színház legközelebbi proza ujdonsága

A mozgásházák műsora

VIGSZÍNHÁZ: Rádium Paramount világt attrakció. A cimszerepben Gloria Svanson a Moutmartrei farkasok Maude Fulton regénye nyomán, dráma 6 felv. b. n. Kísérő: A titkos rendőr titka, burleszk. Hétfőn: Totalizátor: Az élet. Regényes történet 6 felvonásban Mae Ma schschal. Kísérő: Kutyából nem lesz szalonba.

URANIA: A modern 3 es ór utóélhetően mulató története „Egy leány és 3 vén bolond” vigasság 7 felvonásban. Kísérő: Kölcsönkért ovoda.

APOLLO: A legutóbbi évek kimagasló nagy magyar attrakciója, a Lengyelvér, mind a két rész egy előadásban. A főszerepekben Loth Ilva, Petrovics, Szvetiszláv, Matyasovszky Ilona és Bojda Juci.

Hétfőn „Legényfogás Amerikában” a legérdekesebb drámák egyike, Agnes Ayres Mahlon Hamilton főszereplésével. Kísérő Két amerikai burleszk.

METEORBAN: asárnap „Asszonok ellensége” 2 rész egyszerre. I. rész: „Russiá fia”, II. rész: „A világháború forrágában”.

Kávéházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindkét Debrecen.

A danzingi halálvonat.

Bezárt kocsikban szállították a német munkásokat a lengyel korridoron át. — A katasztrófa bűnös merénylet műve.

Berlin, máj. 2. A danzingi korridor két vasuti állomása között rendkívüli súlyos vasuti szerencsétlenség történt, amelynek okáról eltérő verziók keltek szárnyra. Míg egyesek azt tartották, hogy merénylet okozta a katasztrófát, addig a vizsgálat utóbb megállapította, hogy a vasuti pályának rossz sinanyaga okozta a szerencsétlenséget előidéző kisiklást, valamint azt is, hogy a vasuti személyzet már több ízben tett — eredménytelenül — jelentést a megrongált sinekről.

A katasztrófának 25 halottja és sok sebesültje van.

Berlin, máj. 2. A német vasúti hatóságok elhárítanak magukról minden felelősséget a swaroschini vasuti szerencsétlenségért. — Azt állítják, hogy a lengyel kordonon átvonuló német vasutvonalak karbantartásáról nem gondoskodnak eléggé és a vonalak jelenlegi állapota mellett elkerülhetetlenek lesznek majd az újabb szerencsétlenségek. A szerencsétlenségnél annyi halálos áldozat nem lett volna, ha nem volna az a szabály, — hogy a német munkásokat lezárt kocsikban szállítják keresztül a kordonon. Számos utas menekült meg oly módon, hogy a kocsiból kiugrott. A német munkások azonban a bezárt kocsiban a menekülésnek ettől a módjától meg voltak fosztva.

Varsó, máj. 2. A vonat kisiklás oka nek felderítésére a kiküldött bizottság megállapította, hogy a katasztrófa bűnös merénylet műve. Négy csavart távítottak volt el a sinekről. Három csavart megtaláltak a vasuti téltés mellett. A töltéstől 50 méternyire a föbe rejtve egy emelő rudra bukkantak. A segélyakciót a katasztrófa után fél órával a környék orvosai szervezték meg. Egy órával a szerencsétlenség után megérkeztek a segélyvonatok. — A súlyosan sebesült embereket a tezevi, a könyeben sebesülteket pedig a starográdi kórházba szállították. A rendes forgalmat ma újból megkezdik.

Zita királyné ellátásának kérdése a nagykövetek tanácsa előtt.

Megengedik, hogy Magyarország egyedül gondoskodjék látásukról.

London, május 2. A nagykövetek tanácsa hír szerint azt az instrukciót kapta a nagyhatalmaktól, hogy foglalkozzék Zita királyné anyagi helyzetével.

Állítólag egy terv kerül megvitatásra, mely szerint Magyarország-Ausztria és az útdóllamok közösen folyósítanának nyugdíjat az özvegy királyné részére.

Amennyiben Magyarország egymaga óhajtna Zita anyagi helyzetéről gondoskodni, ehhez

a Magyarországra kiküldött népszövetségi főbiztos hozzájárulása szükséges.

Mint a Neue Freie Presse-nek jelentik, Sharmar volt budapesti követ, Bernben a királyi család megbízásából már hosszabb idő óta tárgyal a nagykövetek tanácsával, azonban ezek a tárgyalások azt mutatják, hogy a királyi család nem nyugdíjat, hanem a zár alá vett királyi vagyonok szabaddá tételét kívánják.

A főügyész megnyugodott a csongrádi bombamerénylet felmentő ítéletében.

Budapest, május 2. Május 1-én folytatta a budapesti ítélőtábla a csongrádi bombapör felelővitelei tárgyalását. — Kihallgatták Ruttkay Ödön belügyminiszter titkárát a vizsgálat részleteiről. Szerinte nem verték a vádlottakat. A perbeszédnek során Kehler főügyész fennartja a vádat, mintán — ugymond — kétségbevonhatatlan tények igazolják a vád alaposágát.

A védők felmentést kérnek. A királyi tábla döntését délután hirdették ki. E szerint a bíróság a szolnoki törvényszék felmentő ítéletét az indokolással együtt helybenhagyta.

Az elnök rövid kivonatban ismertette ezután az indokolást, mely szerint valószínű kellett elfogadnia azokat a tényeket, amelyeket az elsőfokú bíróság megállapított és pedig, hogy nincs olyan bizonyító anyag melynek alapján a vádlottak ellen megnyugtató módon marasztaló ítélet lehene hozni.

Az igazságügyi orvosi tanács véleménye szerint valakinek a talpán szenvedett sérülései 1—2 nap alatt begyógyulhatnak tehát Bölönyinek a sérülésére vonatkozó vallomását a táblának valószínű kellett elfogadnia. Bölönyi Miklóssal kapcsolatban nem csak az nyert beigazósítást, hogy kényes alatt tette vallomását, hanem sikerült is neki alibit igazolni.

Végül felelőti az indokolás a vád

lottaknak azt a védekezését, hogy a vizsgálóbíró előtt azért nem vonták vissza beismerő vallomásukat, mert félték, hogy visszakisérk őket a rendőrségre. Ezt el kellett fogadni, mert Fülöpöt és egy másik vádlottat csakugyan visszakisértek a rendőrségre.

Ruttkay vallomásából kiderült, hogy legalább is jelen volt a vádlottak bántalmazásánál. Az indokolás befejeztével Kehler főügyészhezette jelentette ki, hogy mintán a királyi ítélőtábla elfogadta az első fokozott ítélet indokolását és azon az alapon hagyta helyben a felmentő ítéletet, — mert nincs bizonyítéka, hogy a vádlottak követtek el a bűncselekményt, ez esetben perorvoslatnak helye nincs és ezért ő a felmentő ítéletbe belenyugszik.

Fábián Sándor, a sértettek képviselője semmiségi panaszt jelentett be a kir. Kuriához. Ugyanis a Kuria annak idején csak a bünygy elsőfokú letárgyalásával bízta meg a szolnoki törvényszéket, míg a bünygy felelővitelei tárgyalásának lefolytatására már nem a budapesti királyi ítélőtábla, hanem a szegedi ítélőtábla lenne illetékes.

A védők felszólalásaikkal azzal érveltek, hogy Fábián nem adhat be semmiségi panaszt mert azzal, hogy a főügyészhezettes megnyugodott, a felmentő ítélet jogerősé vált.

A bíróság tanácskozással vonult vissza, hogy a semmiségi panasz kérdésében döntsön.

A bejelentett perorvoslatot a kir. tábla elfogadta s az iratokat a Kuriához felterjeszti döntés végett.

Felrobbantották a bolgár király palotáját?

Londonból jelentik: Diplomáciai körökben az a hír járja, hogy Boris bolgár király ellen merényletet követtek el.

Hír szerint a merénylők a király palotáját felrobbantották.

Örmezei Danilovics Elek ny. kuriai bíró halála.

Váratlanul hunyt el Budapesten a napokban örmezei Danilovics Elek ny. kuriai bíró, akit Debrecenhez is szoros kötelek fűzött. A megboldogult beregszászi törvényszéki bíróból lett a budapesti táblán bíró a '90-es években, honnan a kir. táblák decentralizációja alkalmával került Debrecenbe, ahol 8 évig volt táblabíró, mint ilyen puritán jellemével, kiváló jogászai tudásával kivált farsai köréből s mint elismert jogán tekintély a Kuriához került, ahonnan 13 év előtt ment nyugdíjba, amikor ő Fejécsé neki és utódainak „örmezei” előnévvel a nemességet adományozta. — Neje Jakab Ilona a m.-szigeti ügyvédi kamara élnökének volt leánya, akit egyik fiuknak a háborúban történt eltűnése valóságos buskomorrtette s pár évvel ezelőtt a sírba is vitte. A megboldogult fia Pál külügyminiszteri tanácsos, kinek a külügyi politikában fontos szerepe van, most kapott Brüsszelbe fontos kormány megbízatást.

Danilovics Elek sógora volt Czébel Gusztávnak a tragikus körülmények között elhalt debreceni kuriai bírónak. Az elhunytak unokája Pavletti Magda urleány Pavletti Béla kuriai bíró leánya, akitől lapunkban is közöltünk pár szép költeményt.

A haláleset Czippott György ny. kuriai bíró családját és szomorúan érinti, amely szinte a rokonság az tartozik. Sok debreceni jó ismerőse fájlalja Danilovics elhunytát, mert családjával Debrecenben sokakkal tartott fenn barátságos viszonyt.

Ertesítés
Debrecen nagyközségi
közönségéhez!

Van szerencsém Debrecen városi közönségét értesíteni, hogy Budapest Pá., Váci uca 38. akatt volt vendéglő, kávéház és szobort magába foglalt üzletemet jent helyen megszüntettem.

Uj üzletemet IV. Kossuth Lajos uca 12 sz. nyitottam meg

Ezen vendéglőt üzlet az egész országnak ma a szencziója, berendezésénél fogva pedig Budapest látványosságát képezi. Gyönyörű, hogy hasonlít csak a külföldi legnagyobb világvárosaiban lehet találni.

Uj üztem:

Kissel étterem
söröző
Bar

cimen szerepel s miként a multhban dicsekedtem vele, hogy a jövőben is számítok Debrecen város közönségének támogatására. Minden igyekezetem oda fog irányulni, hogy Debrecen Budapestre felutazó közönségének barátságos otthon, olcsó ellátást és vilányvárosi szórakozást nyujtsak. Tisztelettel Kissel József.

Hírek

A kormányzó a II. osztályu magyar érdemkeresztet a csillaggal adományozta Ferjentsik altábornagynak.

Hivatalosan jelentik: A kormányzó a nemzeti hadsereg megalakulása óta különböző beosztásokban nehéz és felelősségteljes időben a nemzeti hadsereg megalapozása, felépítése, valamint a magyar királyi honvédség fejlesztése körül kimagaslóan huzafias, odaadó buzgalommal teljesítet az átlagon messze felülemelkedő kiválóan eredményes és rendkívül értékes szolgálatait: az I. osztályu magyar érdemkeresztet Bulesi Jankó Kocsárd altábornagynak; a II. osztályu magyar érdemkeresztet a csillaggal Ludwig György, vitéz Than Károly, Ferjentsik Ottó altábornagynak és nagymenyéri vitéz Ráics Károly tábornoknak; a II. osztályu magyar érdemkeresztet a csillaggal nélkül: vitéz Kárpáthy Kamillo és Röder Vilmos tábornokoknak; a III. osztályu magyar érdemkeresztet — Schönner Odilo tábornokoknak adományozta.

A kitüntetett tábornokok között Ferjentsik Ottó altábornagy kitüntetése érdeklő leginkább a debrecenieket, minthogy Ferjentsik Ottó a debreceni vegyesdandár parancsnoka és felelősségteljes állásában a polgári társadalom becslését és tiszteletét vívtá ki. Magas kitüntelése széles körben keltett örömet és abban az igazi érdem megbecsülését látják.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban.

Nagytemplomban d. e. 10 órákor predikál Peleskey Sándor, délután 5 órákor Zászlóavatói ünnep v. Kistemplom zárva. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órákor predikál Baja Mihály, d. e. fél 12 órákor ifjúsági istentiszteleten Kátor József, d. u. 5 ó. Perényi Ferenc, Arpadtéri templomban délelőtt 10 órákor predikál Molnár Ferenc, délután 3 órákor G. Nagy Béla, Ispolyi templomban délelőtt 10 órákor predikál: N. Szabó Gyula, délután 3 órákor Peleskey Sándor. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órákor predikál Siposs Imre, Nyilastelepen délután 4 ó. predikál Seress Béla, Csapókeri imaházban d. u. 4 ó. vallásos ünnepély a következő műsorral: Közé ek CV. zs. 1., 2. v., 2. Imádkozik: Szabó Gyula th. 3. Gyermekek énekel. 4. Bibliát magyarul Némedy L. th. 5. Gyermekszavaltó. 6. Közé ek LXXXIX. zs. 1 v. 7. Felolvas Kálmán Sándor th. 8. Szavalt Nagy Béla th. 9. Zeneszám Kardos Lajos th. Bibliai rézi mondanak a gyermekek. Imádkozik Szundy Béla th. 12. Közé ek XXXV. zs. 3. v.

Szombaton délután 3 órákor Waggongyárban: Uray Sándor.

Tanyákon: Köszélyzegen Nagy Lajos. Ondód-Vedres-dűlőn Uray Sándor. Bánth.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órákor a Diakonissza-Oththonban, Miklós-utca, Pácsi-utca, Leány-utca, Csonka-utca és Vigkedvü Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 órákor Csap-utca 9. Nyilastelepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-utca 4. sz. a. paróchiáján, d. e. 10 órákor a homokkerti iskolában, d. e. 11 órákor a Fűvő-zkert-utcai iskolában és délután fél 3 órákor a Nyulas-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órákor Ispolyi-telep 9. sz. tartalék. Ugyanott 5 órától felnőtteknek biblia óra.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes énekkara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Oththonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülről) új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos zef. kántor, karnagy.

Csokonai Vitéz Mihály Lillájának arcképe Debrecenbe került.

Vajda Julia egykoru egyetlen festményét felajánlotta a Csokonai-Körnek megvételre.

Néhány nap óta Csobán Endre főlevéltárnoknak, a Csokonai Kör főtitkáranak városi hivatalos szobájában falán egy csinos kis festmény függ, mely egy fiatal fehér ruhás hölgyet ábrázol, amint az ablak előtt áll s egy piros hátú paragályt etet. A hölgy a múlt század első felében divatos ruházatát viseli, csinos, karcsu alak, rendkívül kedves, vonzó arccal. Az arcképnek az a különös érdekessége van, hogy állítólag Csokonai Lilláját, Vajda Juliát ábrázolja, akiről eddig arcképet seholsem láttak. Csobán Endre fő levéltárnok a kép történetéről a következőket beszélt el munkatársunknak.

Néhány nappal ez őt megszállt területre egy nyugalmazott községi főjegyző a képet felajánlotta a Csokonai Körnek megvételre. A 22—27 cm. nagyságu képről azt állítja, hogy az Vajda Juliát, Csokonai Vitéz Mihály szerelmes dalainak Lilláját ábrázolja. A képhez a főjegyző úgy jutott hozzá, hogy sülte az 1850-es években Vajda Julia egykori lakóvárosában házat vásároltak éppen a Vajda-családtól.

A róm. kath. templomban

Vasárnap egésznapos szentségimádás. Szentségkítétel reggel 6 órákor. Szentségek lesznek: 6, 7, fél 8, 8, 9, 11 és háromnegyed 12 órákor. Fél 10 órákor ünnepély s nagymesse, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor káplán. — Délután fél 6 órákor szentolvasó, májusi ájtosság és szentestét. Predikál Fejér Imre kiséző lelkész.

— Dr. Hadházy Zsigmond főispán üdvözlése. Haidúvármegye és Debreczen sz. kir. város főispánjának, dr. Hadházy Zsigmondnak tegnap volt a nevenapja. A köztisztelőben álló főispánt számosan ke-resték fel személyesen és írásban üdvözléseikkel. A városi tanács délelőtt teljes számban megjelent a megyeházán s dr. Magoss György fejezte ki a tanács jókívánságait. A főispán meghatóttan mondott köszönetet a városi tanácsnak.

— Tanítói jubileum. Az izr. hitközség iskolászke május 3-án, vasárnap 12 órákor a hitk. tanács-teremben díszülés keretében ünnepli Lövinger Mórné tanítónőt, aki 38 évi buzgó és eredményes tanítói munkásság után nyugalmába men-vén, az iskolától megválik. Erre az ünnepélyre a hitközség előljáróságát és képviselőtestületét, az iskolák tan-testületeit, a jubiláns volt tanítványa-it és tisztelőit és általában a tanúgy barátok és érdeklődőket tisz-telettel meghívja az iskolászék.

A ház egyik eldugott helyén akad-tak rá a képre, melyben egy a család, mint a régi ismerősök a hajdan szép Lillára ismertek. Az ta a képet a főjegyző családja őrizte kegyelettel s most felajánlotta meg-vételre a Csokonai kultusz vezér-egyesületének, a Csokonai Körnek.

A kép alsó szélén ez áll: „pinxit Vilh Egger 1825.” tehát nyilvánvaló, hogy a kép 1825-ből származik. Ez a körülmény egy kissé aggodalom keitő, miután Vajda Julia, kivel Csokonai az 1790-es évek végén ismerkedett meg, ez időben már 45. év körül járt, míg a kép alakja ennél fiatalabbnak látszik. Minden-esetre a kép valódiságának igazolá-sára folyamatban van a kutatás s sok függ attól is, hogy a főjegyző milyen dokumentumokat tud állításai igazolására előadni.

A képről Komlóssy Artur egy másolatot korábban már csináltatott s a másolat azóta Csokonai Kör birtokában van. Mindenesetre jó volna, ha az eredeti képet is Deb-reczenben lehetne tartani.

— A tankerületi főigazgató szabadságon. Ady Lajos tank. kir. főigazgató néhány hétre Balaton-füredre utazott el. — Távollétében Högör József Hegyesrendi reál-gimnáziumi igazgató helyettesíti, ki kedden és pénteken délelőtt 11—12 óra között fogad a ker. főigazgatóság helyiségében (Hatvan-utca 1. III. 20.)

— Konferenciabeszéd férfiak-nak a kath. templomban. Május 2-án este 7 órákor a róm. kath. templomban konferenciabeszéd lesz kizárólag férfiak számára. Az Eucharisztikus Férfi-Liga tagjai ekkor tart-ják szokásos havi áttatóságukat, utiért is kívánatos, hogy feltétlenül telj s számban jelenjenek meg, ami vonatkozik az újonnan beiratkozott tagokra is. Azokat a férfiakat is szívesen látják akik nem tagjai a Ligának. Vasárnap reggel fél 8 órá-kor lesz a közös szentáldozás.

— Hymen-hírek. Szabó Lajos Ferenc, lapunk íródelője, tegnap dél-előtt tartotta esküvőjét Szabó Klárá-val, amely alkalommal a kollegák és a jóismerősök melegen megratu-láltak a veledőgozók szép aján-dék árgyval leplek meg a fiatal-párt. — Ra ovszky Miklós, a Ti-szántuli Hirlap r.-t. gépmestere ma vasárnap tartja eljegyzését Varga Zsóka-val.

Hirdessen lapunkban.

Részletfizetésre

kedvező feltételek mellett vásárolhatók, tisztviselők és privát egyének is az Arany Bika divatházban Bika épület és az Apolló divatruházban (Piac-utca 67., Miklós-utca sarok.) olesó napi árban

Legolcsóbb, legjobb és legkellemesebb természetes ásványviz

Mohai Ágnes

Egyedárusítás és főraktár:

Csanak József K. R. T.

TELEFON 70. DEBRECZEN, PIAC-UTCA 51 SZÁM
Viszonteladóknek eredeti forrásarak

— 39-es bajtársi összejövetel. A volt 39-esek folyó hó 4-én hétfőn este fél 9 órákor az Angol Királynő fehértermében bajtársi összejövetelt tartanak, amikor is a hősi halált halt 39-esek emlékének megörökíté-sére felállítandó emlékmű teleple-zési ünnepélyének rendezése fogja a megbeszélés tárgyát képezni.

— Uj építkezések Debreczenben. Még mindig nincsen Debreczenben építkezési kedv. Ezt mutatja az a körülmény is, hogy a múlt héten a városi tanács mindössze 3 építke-zési engedélyt adott ki és pedig a Svetits-intézet Szent Anna-utca 26—28. számú telken második emelet ráépítésére, továbbá két mellék-épület létesítésére a Kinizsi és Csapó-utcaikon.

— Áverés a pályaudvaron. Debreczen állomás teher kiadási raktárán folyó évi május hó 6-án délelőtt 9 órákor árverés tartatik, mely alkalommal eladásra kerül: lenolaj, habzást gátó olaj, kocsi-kenőcs, 40 tekercs kátránypapír lemez, kétköt. baromfi ketrec, sásgyékény, üres zsák, vesszőkosár, üres láda, 1 hordó bor, ci ezett pléh fa-zék, gyufa, ócska ruhanemű, 1 darab amerikai rollós asztal, 1 kocsi barnaszén stb. Debreczen, 1925. május hó 1. Németh, raktárfőnök.

— Az ipartestület közgyűlése. A debreceni ipartestület május hó 3-án délelőtt 10 órákor, saját dísz-teremben tartja huszonhatodik évi rendes közgyűlését. Targyisorozat: 1. Előjárósi jelentés az ipartes-tület 1924. évi működéséről. 2. A testület 1924. évi zárszámadásának beterjesztése, számvizsgálók jelen-tése és határozataival a zárszám-adás felett. 3. Az 1925. évi költség-előirányzat megállapítása. 4. 17 ren-des és 18 pótlag választása. 5. Számvizsgáló választása. 6. Alap-szabálymódosítás. 7. Esetleges in-dítványok.

— Hentesmeterek figyelmébe. Értesítem a tagokat, hogy a szak-osztály f. hó 5-én kedden este fél 8 órákor az ipartestület ki-teremben gyűlést tart, melynek sorozatán több fontos tárgy szerepel. Teljes számu megjelenést kér az Elnökség.

— Protestáns háziipari szö-vetkezet érdekében között előbbi értesítés pótlásul a vezetőség tudatja, hogy az alakulás május 4-én délután lesz a Dóczy-intézet dísz-teremben. Délután 5 órákor elő-készítő gyűlés; 6 órákor folytató-lagosan a megalakulás; 7 órákor az új igazgató tartja első társas-kozását.

— Gyapjувásár Kassán. Mint értesítünk a Kelet-szlovenszki Gaz-dák Szövetkeze e, Kocsice, mely már évek óta sikerrel rendez gyapjувá-sárait, ez idén új-ból, máj s közepé-tájan fogja 5-ik gyapjувásáát, Ko-sicán, Pest-ut 19. sz. a. saját hely-iségében megtartani. A vásárna már eddig is számos bejelentés törté-nt, úgy, hogy az eddigéi is na-gyobb sikerre van kilátás. Mint ér-tésülünk a gyapjувásár iránt Deb-reczenben is nagy az érdeklődés s eddig Fülöp Sándor az Ipar és Kereskedelmi R.-T. vezérigazgatója, Lukács Frigyes, a Viktória igazga-tó, Friedlander Testvérek és mé-szám s gazda megy.

— Hol nem lesz villamos áram. Értesítük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 4-én déli 12—2 órág a hálózatunkon eszközendő munkálat miatt a Séc-senyi-utca elején, Simonffy, József kir. herceg, Szepességi-utcaikon és a Hatvan-utcán nem lesz áramszól-gáltatás. Vil. Válatat.

Hirdessen lapunkban.

Fényüzési adót fizetők figyelmébe.

A munka torlódás elkerülése végett az 1925. évi április hónapban beszedett fényüzési adónak befizetésére a következő határnapok állapítottak meg.

1925. május hó 6-án a fényüzési vállalatok, kávéházak, cukrászdák, életermek, tejcsarnokok, orvosi és laborék ugyancsak azok, kik általában fizetik a fényüzési adót, valamint az A, B, C, D, E, F, betűk.

1925. május 7-én G, H, I, K, L, betűk.

8-án M, N, O, P, R, S és végül 9-én T, U, V, Z, betűvel kezdődő általános fényüzési cikkekkel kereskedők. Az e maradtak szintén 9-én fizethetnek, azonban az e maradtat igazolni tartoznak.

Felhívtnak az adózók, hogy a határnapokhoz ragaszkodjanak, mert egy rendbontó az egész sort rendet megzavarja és azon cél, hogy a hosszas várakozásokat meggyógyítsa, lehetetlenné teszi. Aki 15-ike után fizet, még 50 százalékos adópótlékot tartozik fizetni.

M. kir. Adóhivatal

— Felmentett rendőr. Hajdu bőszerényben 1923. Szilveszterén mulatózó legények a 48-as kör báljára mentek és a lármázó legényeket Nagy József államrendőr csendre intette. Egy közülük Gacsó Sándor honvéd a felszólításnak nem tett eleget, sőt szembeszállt a rendőrrel, aki a sikos uton elcsuszolt és amint felállni igyekezett a katonát a szuronyával hábaszurta és súlyosan megsebesítette. A katonát a honvéd törvényszék 3 hétre elítélte és az íratokat áttette a törvényszékhez, mert a katonát azt állította, hogy őt az államrendőr arcul ütötte. A kir. ügyészség hivatalos hatalommal való visszaélés vétsége miatt vádiratot adott be az államrendőr ellen. Tegnap volt a tárgyalás a dr. Serly büntető tanácsa előtt, ahol Bod ügyészségi alelnök a tanuként kihallgatott legények vallomását nem találta megnyugtató bizonyítéknak a vádlott határozott vallomásaival szemben és így a vádat eljuttatta, mire a törvényszék Nagy Józseffel szemben a további eljárást megszüntette. A védelmet dr. Erdős József ügyvéd látta el.

— Új iparosok és kereskedők. Az elmúlt héten az elsőfokú közigazgatási hatóság a következő új iparrendelvényeket adta ki: Nagy Gábor lakatos, Miskolci István fuvaros, Szabó Istvánné uri szabó, Molnár György csizmadia, Ferenc Béniámin rőtös kereskedő, Kólya Gábor és Kolmt Lajos reszelőválogó ipar, Haselmayer Gyula villamos árammel szerelések készítése és javítása, Tózsér Károlyné tűzelőanyag kereskedő, Fűréd Róza női szabó, Kovács Ferenc fuvaros, Fekete Martonné baromfi kereskedő, Somogyi Elek hentesáru csemege kereskedő.

— A Phoenix Általános Életbiztosító Társaság budapesti igazgatósága Salamon Menyhért központi vezértitkár urat a debreceni Vértügyönkség főnökévé nevezte ki.

— Tapolca gyógyfürdő melegforrásai világhírűek. Lásd hírdetést mai számunkban.

— Ma Este színházi és művészeti hetilap legújabb száma színlélenk és változatos tartalommal jelent meg. Rengeteg illusztráció élelénkítő lapot és mi-dezen felül pedig egy teljes regényi ad.

— Nagy kalapvásár a kalapüzemben. Eredeti modell kalapok minden színben olcsóbban kaphatók darabonként, Piac-u. 9.

Kardoss színigazgató augusztus 28-ra felmondott a szintársulat összes tagjainak.

Kik lesznek a debreceni színház tagjai?

Hogy a jövő szezonban kik lesznek a debreceni Csokonai-színház tagjai, azt Kardoss Géza színigazgató is szeretné tudni.

Egyelőre úgy áll a dolog, hogy a színigazgató a próbatáblára egy kiáltvány-számba menő értesítést szeptember 1-én, melyben a szintársulat összes tagjait értesíti, hogy:

— Tekintettel a szomorú gazdasági helyzetre és a jövő bizonytalanságaira, sajnálattal és mély tisztelettel értesíti a tagokat, miszerint a színigazgatói tisztség nem csen abban a helyzetben, hogy már most szerződéseket kössön bármilyen becütelenesen és szívesen

viseli is tagjainak sorsát, de minden egyes tagnak 1925. augusztus 28-tól kezdve szabad kezét enged, hogy jövőjéről gondoskodjon.

Ez az értesítés tehát ugyanazt tartalmazza, amit a miskolci színigazgató tudomására hozott tagjainak, hogy ugyanis szeptembertől kezdve, mikor a szintársulat összes tagjainak szerződése lejár, bárhova elszereződhetnek.

Ez természetesen nem zárja ki azt, hogy egyesek a jövő szezonban is Debrecenben fognak játszani a közönség igazi kedvencei közül.

— A Debreceni Stefánia Szüvetség az anyák és csecsemők védelmére a helybeli közegészség-egyesület sorozatos előadás-ival kapcsolatosan a Miklós utca 23. szám alatti közonti helyiségében — anyák iskolája címen — előadásokat tart. Ezen előadásokon az intézetek orvosai ismertetik az anyaság, csecsemő és gyermekkor egészségét. Az előadások szerdán május hó 6-án délután 6 órakor dr. Zemlény V. Gyula nőorvos tartja. A vezetőség minden érdeklődőt szívesen lát.

— Új orgonát. Ismételve a többszöri felhívásomat, kérem a hívek további felajánlásait és adományait. Az orgonát, — hogy október 31-én felavatható legyen — most kell megrendelnünk. Kérem tehát mindazokat, akik e célra áldozni akarják, hogy felajánlásukat mielőbb tegyék meg. — Farkas György, lelkész.

— A dr. Nagy Zsigmond arcképének teleplezése. E hó 3-án vasárnap délután 12 órakor lesz a református főgimnázium tornacsarnokában. Az érdeműs tanár tanítványait és barátait ezúton hívja meg a rendezőség.

— Singer varrógépek részletes leírás most újból bárki részére elérhető. Singer & Co. varrógép Részvénytársaság Debrecen, Piac-u. 79.

A „Debrecen” telefon száma 789.

— Gyászjelentés. Karabélyos Zoltán és felesége Pohl Irma, gyermekeik Irma, Ilus és Annus öszeztört szívünk minden fájdalommal tudatjuk hogy forrón szerelt drága jó leányunk, illetve testvérük Karabélyos Irénke tanító-nővel május hó 1-én, reményteljes életének tavaszán szeretettel választott pályájának küszöbén, 20 éves korában hosszas betegség után visszaadta jószágos, szelid lelkét Teremtőjének. Kedves halottunk földi részét 2-án, vasárnap délután 4 órakor fognak a református egyház szertartása szerint Bem József utca 4. számú lakásunktól a háznál tartandó rövid ima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra tétetni. Mely végtesztéséjére rokonságunkat, jó ismerőseinket és az elhalt tanárait és pályatársait szomorú szívvel meghívjuk.

— A Hadirokkantak foglalkoztató ingóságkövetelője bizza meg eladó lakásának, ruháinak, bútorainak értékesítésével. Kaphatók: szőnyeg, ágycsok, éjjeli szekrények, 8 fiókos antik goublé, mahagoni asztalok, képek, ruhák, wertheim szekrény, mechanikai cimbalom, kézi számszámok szerelőknél, ebédő szekrény, pohárszék, ingaóra stb. Bővebbet Szent Anna-u. 12. sz.

Kávéházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindig a Debrecenit.

— Gyorsíró tanfolyam. Tisztelettel arra, hogy az első gyorsírói tanfolyamról sokan kimaradtak, újabb kurzus indul meg május hó elején jelentkezői lehet Székely Andor titkárnál (Domb-u. 17.)

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése, Sípokvíts, Sziv-u. 14-15. Telefon 653.

— Hajdúvármegyei Leventék sikere. A főváros év márciusában megtartott első Országos Levente Serleg céllovászetén igen számottevő sikert értek el leventéink. Az ország minden megyééből résztvevő összesen 37 csapat rendkívül erős versenyéből a hadudorogi leventéknek sikerült a harmadik helyezést kikerülniük. Az igen értékes éremdíjak előreláthatólag a június 14-iki megyei nagy Levente ünnepélyen lesznek a győztes csapatnak ádva.

— A DEAC tenniszszakosztályának vezetősége felhívja a szakosztályba jelentkezett tagokat, hogy ma délután 3 órakor a pályaudvar vége felé a nagyerdői csőszháznál (utolsó előtti megálló) jelenjenek meg, ahonnan együttesen mennek ki a pályára.

— Mit hirdet ma az Ingóságkövetelő? (Hatvan-u. 1. ref. püspöki bérpalota az udvarban.) Ha bármit venni vagy eladni akar, forduljon az Ingóságkövetelőhöz. (Hatvan-u.) Helyi vagy havi részletfizetésre adunk férfi és női ruhák, férfiruhaszövetek, cipők, csizmák, vásznak, csipke és elamin függönyök, futószőnyegek, paplanok, bútorok, dísz tárgyak, gyémántok, gyémántok, gyémántok, lószerszámok, egész és félhálókat, konyhakredeteket, ebédőkönyha, szabó, íróasztalokat, asztal- és fornyospórokat, tonetszékkeket, konyha- és kertiszékkeket, stéláziát, teljes borbélyműhelyberendezést, összeszokható vasúgyakat, hirtaszkéket, dynamókat, gramofonokat, ebresztő-, fali és zseborákokat, tekercset, virágállványokat, gyönyört virágserpentárokat, porcellán kávét és étszerveket, tányérokat, ruhát, haj és surolókeféket, képeket, szobrokat és mindenféle ingóságok a legtányosabban kaphatók az Ingóságkövetelőnél, Hatvan-u. 1. Az amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetelőnél, (Hatvan-u. 1.) rendelhetők meg részletezésre is.

Stark Divatáruház Piac-utca 7. szám alatt.

Májusi árjegyzéke szenzációs!

Vászon osztály

1 mtr. kalotaszegi v.	11000
1 mtr. 80 cm. k. lengye v.	15500
7 mtr. 82 cm. mosott siffon	17200
1 mtr. agyemű vászon	18500
Vastag alsólepedő vászon	19000
Papírlal pedó vászon	29000 töl

Selyem osztály

1 mtr. amerikai selyem 50 szinben	69000
90 cm. sz. japán selyem 50 szines árnyalatban	89000
100 cm. széles nyersselyem minden színben	95000
100 cm. sz. Crep de chine 135000 töl	
Mitás joludr selyem	148000
100 cm. széles Maroccin	89000

Unidivat osztály

1 drb. francs ing 2 gallérral	80000
1 drb. rövid nadrág	35000
1 drb. sephier ing 2 gallérral	98000
1 drb. hosszú köppennadrág	65000
1 drb. háló ing	96000
1 fehér szalon ing	118000
1 drb. prima zsebkendő	7900
1 drb. selyem kötött nyakkendő	125000
1 pár férfi postell zokni	7900

Sephier osztály

1 mtr. angol sephier	21500
1 mtr. divat sephier	22500
1 mtr. csontos pas-tell	23500
1 mtr. Herm. Poil. sephier	29500
S lyem csokos és kockos divat sephier	39500
1 mtr. agyemű valót cheh kanavász	24500

Szövet osztály

100 cm. sz. sötét kelme	38000
100 cm. sz. div. csokos szövet	42000
105 cm. sz. pouplin szövet minden színben	98000
140 cm. sz. angol szövet	58000
140 cm. sz. Noppé je fi ruhára	62000
140 cm. sz. tiszta gyapjú	195000
155 cm. sz. hollandi gyapjú felöltő szövet	198000

Mosó osztály

1 m. Goldberger karton	16500
1 m. mosó delin divatminták	18500
1 m. Cosmanosi creppe 50 mintában	24700
1 m. dupla széles szonici Op-t batist	39500
100 cm. sz. Scherzi gr. na lin minden színben	45000
100 cm. sz. praca a liberthy 49000-töl	
Prtzi liberthy mtrje	58000
100 cm. széles Eponge	49000

Murgács Kálmán első nótás könyve.

Baja Mihály versei megzenésítve.

Murgács Kálmánnak, a népszerű magyar dalköltőnek 20 új magyar nótája jelent meg díszes, kemény kötésben, 23 oldalas könyvben, énekhangra és zongorára. A csupa kedves, érzelmes, hol mélabus, hol szilaj, hol pedig kacagató, örökbecsű magyar nóták felvidítják a családot, szórakoztatják a társaságot és mint előadási számok is nagy-szerűen hatnak.

A mi bennünket debrecenieket különösen érdekel az, hogy a nótaszöveg szerzői között ott látjuk szerepelni egyik debreceni poétánkat Baja Mihályt is, kinek ezúttal négy kedves kis dalához szerzett a zeneszerző Murgács félbemászó muzsikát. Murgács Kálmánnak már sok szép irrendi nótája van elterjedve a szélszerle s ez a legújabb nótáskönyve csak öregíteni fogja hírnevét, mert mindinkább és inkább látjuk őt elmélyelni a magyar népdal örök szépségébe.

A díszes kiállítású nótáskönyv ára 40.000 korona. Kapható már most Miliusz könyvkereskedésében Debrecenben. A legmelegebben ajánljuk zenekedvelő fő önségünk figyelmébe.

A városi tanács tiszteletdíja a Békessy Klub vívőversenyén. A debreceni Békessy Béla Vívó Klub ez évben május 24-én rendezti meg országos vívőversenyét. A versenyen mint mindig, ez évben is meg fognak jelenni a magyar vívósport kiválóságai. A városi tanács 100 aranykoronát s a városot meg tiszteletdíjképpen emléktárgy vásárlására, melyet a díj nyertesének dr Magoss György polgármester fog átnyújtani.

Ma délután lesz a Miliusz cserkészcsapat zászlóavatása. Ma délután 5 órakor a Nagytemplomi istentisztelet keretén belül a Miliusz cserkészcsapat zászlóavatási ünnepélye lesz. Prédikál: dr. Révész Imre lelkész, a zászló megáldását dr. Baltazár Dezső püspök végzi. Szeretettel hívja fel a rendezőség a hívek figyelmét e zászlóavatási ünnepélyre.

Elhunyt pénzügyőri főbiztos. Turchányi és Terestyénfalvi Turchányi Dezső nyug. m. kir. pénzügyőri főbiztos hadapródjelölt őrmester, aki becsteltel végigküzdötte a világháborút, a harcúterén szerzett betegségébe 62 éves korában, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése szombat délután volt a Szent Anna-utcai róm. kath. temető kápolnájából.

Házasság. Kiszalussy Dezső mézeskaácsos mester május 2-án vezette ot'ár elé Frankl Ilona Erzsébetet Debrecenben.

A Mansz iparos szakosztálya folyó hó 10-ikén rendezi meg majálisát a Nagyerdőn, az iparos tanoncokból alakult cserkészei javára. Az iparos szakosztály asszonyai nagyban készülnek e délután sikerére, lesz nagyszerű zene, műsor, bográcsos főzés, lacikonyha stb. s. b. Mint eddig is reméljük, hogy az iparos társadalom sietni fog a rendezőségnek segíteni a nemes cél elérésében.

Életunt öreg gazdálkodó. Kádár Imre debreceni lakos 70 éves gazdálkodó ma reggel Kiszaludy-u. 37. sz. a lakásán a nadrágszíjával felakasztotta magát. A rendőrségről dr. Elek rendőrfogalmazó szállt ki s megállapította, hogy az öreg gazdálkodó elkeseredésének oka győzelemhiányos betegsége.

Öt és negyedfél évi fegyházra ítélte a debreceni törvényszék a gyilkos legényeket

Csütörtökön este 8 óráig tárgyalta a Lakatos tanács Hizó Lajos és D. Mile Géza gyilkossági bűnpörét, a melyről legutóbbi számunkban részletesen beszámoltunk. A tárgyalást pénteken délelőtt folytatták, amikor is a perbeszédre került a sor.

Dr. Kádár István királyi ügyész mindkét vádlott ellen gyilkosság címen emelt vádat és ebben kérte büntetésük megállapítását és halálbüntetést kért fejükre.

Dr. Aczél Jenő és dr. Gábor Jenő védőügyvédek azt fejtették, hogy az előre megfontoltság nem áll meg és hogy a legényeknek nem volt

szándékukban, hogy sérüléseibe belehalt Török Antal megöljék.

Dr. Lakatos Gábor törvényszéki tanácselnök dében hirdette ki az ítéletet, — mely szerint a bíróság Hizó Lajost szándékos emberölés büntette miatt 5 évi fegyházra, D. Mile Gézát pedig halált okozó súlyos testi sértés miatt három és fél évi fegyházra ítélte.

A vádlottak egyike: Hizó Lajos megnyugodott az ítéletben; D. Mile Géza pedig felebbezett enyhítés végett. — Az ügyész is perorvoslatot jelentett be az enyhe ítélet miatt.

Javult az értéktőzsde.

A tegnapi magánforgalomban délfelé egy ár alatt javult az irányzat, de forgalom alig volt.

Árfolyamok: Magyar Hitel 378—80, Osztrák Hitel 137, Viktória 388, Mapnezt 1290, Szén 3215—20, Salgó 508, Urikányi 1085—90, Ganz-Danubius 2315—25, Rima 118, Államvasút 370, Georgia 260, Cukor 2060, Östermei 190.

Drágult a buza.

A mai terménytőzsde szilárd volt, a buza 5—7500, a rozs 2500 koronával drágult.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 507 fél—510, egyéb 505 fél—510, 77 kilós tiszavidéki 515—520 fél, egyéb 512 fél—517, 78 kilós tiszavidéki 520—525 fél, egyéb 517 fél—522, rozs 457 fél—460, tak. árpa 340—350, sörárpa 450—470, köles 250—260, zab 420—430, tengeri 245—247, korpa, 233—235.

Születések.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Kaszás József fuvaros, leány Erzsébet, — Szikszai András kisbérő, fiu István, — Klekner József kocsi-gyártósegéd, leány Julianna, — Nádasdi István közművessegéd, leány Ilona, — Darai Barnabás postaaltiszt, fiu Márton, — Fűrűds János géplakatossegéd, leány Irén, — Sipos Balázs földmives, fiu István János, — Fekete János napszámos, fia halva született, — Szabó István gazdasági cseléd, fiu István, — Holb Albert fodrászmester, fiu Albert Tibor, — Juhász Miklós földmives, fiu Sándor, — Pap Piroska háztartás, fiu Béla, — Szanka András napszámos, leány Róza.

Eljegyzések.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban e hét folyamán a következő eljegyzéseket jelentették be: Gotthárd Ferenc ref.—Laboncz Erzsébet ref., Gábor Márton rk.—Vágó Erzsébet ref., Hosszu Ferenc Tógyer gk.—Balogh Margit ref., Grünweig Pál izr.—Goldstein Szeréna izr., Csurka László ref.—Tóth Margit ref., Oláh János ref.—Fekete Eszter ref., Szilágyi Lajos ref.—Szilágyi Erzsébet ref., Gelbermann Manó izr.—Katz Rozália izr.

Házasságok.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a múlt hét folyamán a következő házasságokat jelentették be: Szabó Lajos Ferenc ref.—Szabó Klára gk., Nyekita József gk.—Papp Julianna gk., Nagy Sándor ref.—Tóth Zsuzsanna ref., Szanarovszky Péter rk.—Turcsai Róza ref., Weisz Herman izr.—Harstein Berta izr., Csonka László rk.—Tóth Julianna

Zürichi zárlaton Budapest 72 és egynegyed.

Pár's 2707-5, London 2804, Newyork 516 és fél, Brüsszel 2625, Milánó 2129 fél, Hollandia 207-15, Berlin 123, Bécs 72-70, Szófia 377 és fél, Prága 1530 fél, Varsó 78 és fél, Budapest 72-25, Bukarest 237, Belgrád 835.

Darab	Vétel	Eladási
Dollár	70900 K	71530 K
Angol font	344000 K	347000 K
Hollandi forint	28213 K	28488 K
Francia frank	3719 K	3743 K
Svájci frank	13670 K	13827 K
Léva	515 K	518 K
Cseh korona	2086 K	2106 K
Lira	2903 K	2941 K
Lei	323 K	325 K
Dinár	1122 K	1144 K
100 n. márka	16700 K	16874 K
Lengyel márka	13426	13580
Osztrák korona	10015	10055

ref., Szoboszlai Mihály ref.—Sziágyi Julianna ref. Balogh Károly ref.—Lakatos Rozália rk., Ispány Lajos ref.—Rubos Erzsébet rk., Bardóc Kálmán rk.—Steiger Irma rk.

Halálozások

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálos eseteket jelentették be: Budai Ida rk. 20 éves, Salétrom-laktanya, özv. B. Nagy Jánosné Borza Sára ref. 76 éves, Vendég-utca 63., Turcsányi Dezső rk. 62 éves, Kossuth-utca 55., özv. Nádudvari Ferencné ref. 77 éves, Timár-utca 10., özv. Klein Márkusné Danzinger Beti izr. 69 éves, Jókai-utca 46., Péntes Gergely ref. 26 éves, Csokonai-utca 32., Szabó József ref. 25 éves, Városi téglavető 9., Lukács Anna rk. 9 éves, János-utca, Gerézi Ilona ref. 22 hónapos. Bánk 110., Márkus Béláné Lovász Klára ref. 33 éves, Nagy Pál-utca 7., Karabélyos Irén ref. 20 éves, Bem József-utca 4., Kovács János ref. 79 éves, Kékes-utca 52., özv. Király Imréné Varga Julianna ref. 96 éves, Magoss-utca 23., Kis B. Lajos ref. 36 éves, Béránd, özv. Nyáika Jánosné Bónis Julianna rk. 75 éves, Csillag-utca 65.

Felborult postakocsi. Tegnap reggel 8 óra tájban a Piac-u. 42. sz. ház e őlt elhaladó postakocsi keréke kitért és a kocsi felborult. Orson József 17 éves kocsis a következtetésre zuhant a bakról. A mentők a sebészeti klinikára szállították.

Raktártűz a Kossuth-utcán. Ma reggel 8 órakor a Kossuth-utca 18. szám alatti ház hátsó épületében, ahol seprő, gyékén és kosár raktár van tűz ütött ki. A gyorsan kivonult tűzoltóság hamar elfojtatta a tüzet.

— Olcsóság Debrecenben. Meglepődtem a napokban a Csapó-utca elején lévő Kétszükségleti áruház kirakatában áruk olcsóságára. Nem sok pénzem lévén, bementem az üzletbe, ahol szerény igényeimhez mért 150.000 koronáért kistafiroztam magam. Ugyanis inget, alsónadrágot, zocknit, nyakkendőt, zsebkendőt vettem, a fenti szerény összegért a legjobb minőségben.

— Elfogott sikkasztó. A bernfeld Sámuel nagykereskedő cégtől ez év januárjában Márkus Miklós 22 éves, boltis olga egy értékes postacsomagot mellyel a főpostára küldték el sikkasztott. Márkus Nyiregyháza sz. költ. hol több más csalást követett el, de rajtaveszteti, mert elfogták. Debrecenbe fogják kísérni.

Sport

Észak--Kelet.

A két rivális kerület válogatott csapatai ma délután tartják „Serleg” mérkőzésüket a Nagyerdei pályán. Az Északi válogatott nagyobb játékerőt képviselő csapat. Igaz, hogy a tél folyamán egy pár kitűnő játékos elhagyta, mégis erősebbnek tartjuk mint a mi kerületünk csapatát. Különösen áll ez a mostani csapatra. Ugyanis nem tartjuk sikerültnek a válogatást, nem pedig különösen azért, mert legalább öt játékos olyan posztra került, ahol már nagyon régen nem játszott vagy csak kényszerűségből ritkán. Így nem is lehet kívánni attól a játékostól, hogy kijátsza legjobb formáját a neki teljesen szokatlan helyen. Nem akar ez vádaskodás lenni a kerület kapitány kétségtelenül jóhiszemű személye ellen, csak azt sajnáljuk, ha a csapat összeállításánál klubszempontok klubérdekek által hagyta volna befolyásolni magát. Reméljük, hogy a játékosok szívvél és lelkes játékkal ellensúlyozzák majd a pályán a zöhd asztalnál való válogatás hibáit s ha a mérkőzés nem is lenne eredményes a kerület, de legalább a mutatott játék olyan lesz, hogy senki sem emelhet kifogást a játékosok ellen. Előzőleg a két debreceni II. osztályú egyesület a DMTE és D Postás SE játszik le bajnoki mérkőzéseket. Kelet csapata: Farkas Molnár, Fried — Szlamek, Fejér, Szolárszki II.—Polaneczky II. Vampettics, Guttman, Pahr, Mertin.

Észak: Kozusnyik (DVTK) Dankó (SAC) Postner (DVTK) Hernády (MVSC) Patóky (MVSC) Chvojka (DVTK), Szentgyörgyi (MKASE), Pásztor (MVSC) Muhora (MVSC) Gyuricskó (MVSC).

Az osztrák-magyar

válogatott mérkőzést az egész labdarúgó világ a legnagyobb érdeklődéssel várja. Különösen nehezen várjuk mi, magyarok, mert ez az évenkénti kétszer való találkozás a két ország válogatott csapatának, a legnagyobb erőmérője a magyar labdarúgás színvonalának. A mérkőzés Bécsben kerül eldöntésre ma délután.

Észak--Kelet.

A mérkőzés délután 4 órakor kezdődik, azért ilyen korán, hogy eldöntetlen ese ben legyen idő még a kötelező meghosszabbított meccs lejátszására. A mérkőzési nem Sváncsics, mint eddig jelezve volt, hanem Gerő fővárosi bíró vezeti.

NYILT-TÉR*

Fiamért, ifj. Gulyás József férfi-szabóságért semmi felelősséget nem vállalok.

Édesapja: *Gulyás József.*

Tekintetes

Keiner József urnak

Debrecen.

Klein Herman urnak tegnapi, e helyen megjelent nyilatkozata által indítva érzem magam, hogy szíves tudomására adjam Önnek, a „Pisziára kenyérrigység és piszkos konkurenciától vezetett” kartársamnak, miszerint nagy szeretettel csepegtető lelkű „Baicsináló” Klein urnak is elég kelemetlenségei okozott börtörrelkedő iparim megszerzése közben; valószínű tehát, hogy őt tisztán a „kenyérrigyetlenség és a tisztá konkurenciátlanság” vezeti.

Teljes tisztelettel

Dregán János

Debrecen, Király-utca 5.

Klein Hermann urnak

Debrecen.

Az április hó 29 én megjelent Keiner József nyílt rere. Ön 30 án azt válaszolta, hogy szaktársainak nem ártott, hanem ahol lehetett használt nekik! Késztetve vagyok erre a következőkben válaszolni: én még Önnek soha sem ártottam, de Ön tönkre akarta tenni existenciámat, melynek igazolására alábbi eseteket sorolom fel:

Egy nagyobb vállalatomnál Ön közrejártsot ellenem, hogy az általam szállított áru rossz vadbőrből készült, holott ezen vállalatomhoz Ön társulni akart, de látván hogy nem vásárolom Önnél az anyagot, ez készítette Önt az alattomos, rossz-hiszemű beállításra. Megtámadott egy nyílt helyen, hogy Pesten vásárolta a debreceni pénzzével, holott kötelelsem lenne a debrecenieket támogatni.

Egy veömét lebeszélte, hogy ne jöjjen többet hozzám.

Egy uabb vállalatomnál egy kollegám előtt c-unya kifejezésekkel illetett és azt mondta, hogy majd utánna néz, van e iparom ilyen vállalkozásokra! Felkérem, ne fardoljon csak jöjjen be hozzám és majd megmutatom, hogy van!

Sok ilyen sorolhatnék fel még amit ellenem tett és egész biztos tudom, csak azért mert nem önnél néz vásárolok.

Tehát szerintem a Keiner József ur cikke nem eléggé fejezte ki magát azzal, hogy „Baicsináló”.

Debrecen, 1925 május hó 2 án.

Klein Lajos

cipész és cipőfelszeréskészítő,

Nyilatkozat.

Elhatározásom volt, hogy Keiner József gyűjteményére a mely szinté 60 darabból áll nem reagálok, de barátaim ösztönzésére kénytelen vagyok kijelenteni, hogy a nyilatkozatát bár hitsorsaim hálá Istennek nem ismerem, velük soha életemben nem érintkeztem.

Ez a gyerekes ostobaság a melylyel erkölcsileg nekem Keiner József ártani akar csak a láncos hadban okozhat örömet, de a debreceni tisztességes társadalom amel benne hálá Istennek évtizedek óta valószínű ömbőség nélkül igen sok jó akaróm és barátom van bizonyá a nevelést vagy megvetést vált ki.

Debrecen, 1925 május 2.

Klein Hermann.

*E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Műlőket nyer aki az Alter képes családi lapja 18-ik számában közölt tréfiás pályázatot eltalálja. Vegye meg a legújabb Altert.

Felolts szerkesztő: **PÁLFY JÓZSEF**

Kiadja a T. H. könyv- és lapkiadó-vállalat

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap r.-s nyomdájában.

Lili kalapizalomban
(Piac utca 26. Passage) legszebb model kalapok kapnak. Selyem kalapok 200,000 koronáért. Mindegyik elakítást elvállal

Most nyílt
Kocsigyártó műhely
Szolid árban vállalkoz, úgy kocsit mint szekér és stráfszekér munkát Szíves pártfogást kér:
Mihályi Lukács Imre
Kocsigyártó.
Szent Anna-u. 46. Kandia sarok

Jogi, ügyvédi államszámviteli
vizsgájára garancia mellett előkészítjük Nyomatott új jegyzetek Felvételbeszámítás elintézés.
FONETIKUS JOGI SZEMINÁRIUM
Budapest, Dohány ucca 88.
Telefonszám: József 124-57.

TRANSMISSIO
KIVITEL
ten hely, g-ürüskénésű álló függő és falcsapágyat, szij- és kőtelkezőket, tengely apcsolót szállít:
ABELES EMIL TRANSMISSIOGYÁR
V, Váci-ut 88. Telefon 14-41 és 98-32.
Sürgőnycim: Barsel Teljes közlőművek tervezése és szerelése
SZERKESZETEK

HÁZVEVŐK!
Hirtelen és váratlanul közbejött okok kényszerítenek arra, hogy Bercsényi-utca 73. sz. házamat eladám, attól még nevéseges potomárért is megváltjak, elpocsékoljam!
Odaadom a legelső jelentkezőknek oly nevéseges árért, amelyért még a messze k-telekben sem kaphat egy közönséges viskót sem.
RÖGTÖN BEKÖLTÖZHETŐ LAKÁS!
A Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda hirdetése.

LEGISZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB FÉRFIRUHA SZÖVETEK
FELDREHAI DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZERZHEKÉTHŐK NE.

Rögtöni beköltözhetésre
átadó szerényebb kétszobás lakás, a Hatvan-utca részben, a Csap-utcában!
Van hozzá konyha, fűskamara, külön padlás, sertésöl, baromfiöl.
Sertést, baromfit tartani szabad!
A háztulajdonos nem fog a házban lakni!
LELEPÉSI DIJA MINDÖSSZE 8 MILLIÓ KOR!
Van több, egy szobás, két szobás és 5 szobás lakás is átadó!
Bővebb felvilágosítást nyerhető DE CSAK SZEMÉLYESEN!
A Nagy Lajos Ingatlanforgalmi és Lakásokat értékesítő irodájában Veres-utca 9. szám alatt.

Átadó kétszobás lakások mellékhelyiségekkel !!!
Az egyik a Magoss utcában. Ez utcai! A másik a Kossuth utcai ref. templomnál, a Czepléd-utcai. Ez udvari lakás! Bővebb felvilágosítások nyerhetők — de csak személyesen — a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi és Lakásokat értékesítő irodájában — Veres-utca 9. szám alatt.

Minden betegsögre cionás háással van
TAPOLCA GYÓGYFÜRDŐ
gyógyforrásal. Csonka-Magyarország kincse, a Miskolc melletti Tapolca, melynek meleg forrásai LEGNAGYOBB RÁDIUM-TARTALMUAK és csak GAST-INÉHOZ hasonlíthatók. Új, modern szállodája s konyhája elsőrangú.
STRANDFÜRDŐJÉNEK uszómedencéje 100 x 60 méter (az országban a legnagyobb). Csonakázó tó — Az egész terület hegység és gyönyörű kirándulóhelyek övzik. — Bővebb az igazgatóság — Görömböly, Tapolca, Miskolc mellett. Levelezés díjmentes.

Iroda felszerelések,
legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. Külföldi és belföldi levelapírok minden színben és minőségben a legnagyobb választékban. Saját készítésű üzleti könyveink dus raktára. — A legújabb könyv és zenemű ujdonságok á ándóan raktáron. Bárhol megjelent könyvet a leggyorsabban szerezzük be.
„MÉLIUSZ”
könyvkerekedés
Ferenc József-ut 26.

Apróhirdetések

Eladó Csapó 77. számú sarokház Kedvező fizetési feltételek mellett Értekezhetni az udvarban, a háztulajdonosokkal.
Egy jó karban levő olasz nagybögy jutányos árban eladó. Miklósv. utca 25. 87 84

VEGYES
500 holdas tanyásbirtok Hajdusámsen alatt haszonbérbeadó. Bővebbet Deák Ferenc-ucca 6., ügyvédi irodában. F207
Szép fiatal lány, asszony, vagy özvegy állandó ismeretséget keresi középkorú uriember. Leveletet Hajdúföld kiadóhivatalába kérek „Segély” jellegre. H23
Válófélben levő 5 éves nyugdíjastalst megösmernkedne lakással bíró szegény özvegy asszonnyal, kit személyesen öhajt felkeresni. Ezért teljes című evelet kér „Egyetértés 650” jellegre, Postrestante. Nyiregyháza H10

Vitéz Nagy Béla
szijgyártó
Debrecen Hunyadi-u. 13.
Van szerénsem értesíteni a n. é. közönséget, hogy a Hunyadi ucca 13. szám alatt szijgyártó üzletet nyitottam. Kész lós ereszámok, bőrpuhító és fényesítő szerek állandóan kaphatók. Javításokat szakemberien és jutányos áron eszközölök.
VITÉZ NAGY BELA
szijgyártó
Ke.2784-2
1925

Hirdetmény
csődönkívüli kényszerjegyzéségi ügyben.
A debreceni kir. törvényszék köz-hírré teszi, hogy Hammermann Salamón bej. debreceni rövidáru kereskedő (Piac-utca 75.) kérelmére a csődönkívüli kényszerjegyzéségi eljárást megindította.
Vagyonsfelügyelőül dr. Antal Géza debreceni ügyvédet rendelte ki.
A hitelezőket felhívja, hogy követeléseiket az 1925. évi május hó 31. (harmincegy) napjáig bezárólag a 4070—1915. M. E. sz. rendelet 28. §-ában meghatározott módon (írásban, a követelés összegének és jogcímének megjelölésével eselleges váltófedezet, zálogjog, vagy egyéb biztosíték felmentésével) s a 43. §-ban meghatározott jogkövetkezményeknek szavazati jog elvesztésének terhe alatt jelentsék be és a tárgyaláshoz váltóikat, vagy követeléseikről szóló egyéb eredeti okirataikat hozzák magukkal.
Ügyvédi képviselőt nem kötelező.
Az egyezségi tárgyalás határnapjánt 1925. évi június hó 8. (nyolc) napjának délelőtt 9 óráját dr. Buday Sándor kir. törvényszéki bíró hivatalos helyiségébe (II.emelet 108. ajtó) tűzte ki.
Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be.
Debrecen, 1925. évi április 28.
dr. Buday sk.,
kir. t. bíró.
A kiadvány hitelűl:
Görgey,
igazgató.

Debreczenszky István
kárpitos — Halköz 8. szám
Kész hencserak, dírvonok, matracok, garnit rák raktáron Javításokat elvállalok

Poloskát
 svábbogarat, tücsköt, 24 órán
 belül mindenki kiirthatja
 a szabadalmazott je-
 regirtóval. Olcsó
 árban kap-
 ható

STERN
 festéküzletében, PIAC-U. 10.
 Bükával szemben.
 Garantiált minőségű patkány és
 egérintő állandóan nagy raktár


Mindenféle leveleket megír



Ajánlkozásokat, pályázati kérelmeket, állások
 elnyerése iránti kérvényeket készít! Mindenféle
 írásmunkát — szindarabokat, iskolai jegyzete-
 ket sokszorosít. Irógépen írva, könyomdán sok-
 szorosítva bármely példányban a Nagy Lajos
 iroda gépiró, másoló, sokszorosító osztálya, Veres-utca 9. szám alatt.
 Hivatalos órák — ilyen ügyekben — délelőtt 8-1-ig.
 E vállalat irógépelni bárkit megtanít 14 nap alatt!
 Nagyon jutányos árért, 200 ezer koronáért!

Asztalosmunkák
 szakszerű készítése Szabó János épületés
 asztalos mesternél, Szent-Anna-u. 25.

Modern kalapszalón
 Miklós-u. 4. l. em.
 Ajánlja most érkezett
 elegáns újdonságait
 Atalakításokat legújabb divat szerint
 jutányosan vállal.



Rheumások
 Csuszosok!
 Kőszvényesek!
 és kirándulók!

A Hajdudorogon levő, isenaldotta
 gyógyvízű


Szent István gyógyfürdő

a Kövér Géza és neje vezetése mellett
 megnyitott! Hajdudorog vasúti állomás,
 a Debrecen—Böszörmény—Dorog—
 Nánás—Büdszentmihály—Tiszafüred-i
 vonalon.
 Minden vonat érkezésnél ott van a
 fürdő kocsija, azonban a fürdő az
 állomástól gyalog sincsen több, egy
 negyedóra távolságra. (A debreceni
 köves országúton, akárcerő közepén)

Mérsékelt árak. Szép tiszta
 szállodai szobák a fürdő te-
 lepen. Pontos és figyelmes
 kiszolgálás. Elsőrendű há-
 zias magyarkonyha.

Csodálatos gyógyhatás

Átadó 5 szobás u'cai lakás
a Szent Anna-utca elején!



Van hozzá előszoba, konyha, cselédszoba, spetz, berend-
 zett fürdőszoba, üvegezett, zárt, nagy veranda, belső-
 külső külön angolkozett, pince, külön padlás. — Bővebb
 felvilágosítást nyújt, de
 csak a személyesen érdeklődők részére

a Nagy Lajos ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő iroda, Veres-utca 9. szám

Mezőgazdasági hitelek
 földbirtokosok részére
 méltányos feltételekkel
 folyósítunk

Belvárosi Takarékpénztár R.-T.
 debreczeni fiókja
Hungária palota.

Hadirokkantak foglalkoztató ingóságközvetítő irodája Szent Anna-u. 2.

Ruhafestésben
 vegytisztításban és mosásban
utólérhetetlen

Értékesebb
 ruhákat fele-
 lősséggel
 vállal

BIRÓ Arany-Bika
 mozi bejárat

Szabó János
 uni divat
 és egyenruha
 szabóságába
 megérkeztek a bel- és kül-
 földi szövetek és mosó-
 vásznak. — Hitelképes
 egyéneknek kedvező fi-
 zetési feltételek mel-
 lett is készít divat-
 öltönyöket.
 Üzletref. püspöki palotába

Mielőtt férfi, fiu ruhát vesz, mindenki

jöjjön és nézze meg

készítményeinket

mert árban a legolcsóbbat,
 minőségben a legjobbat

adjuk

Magyar Ruháipar

DEBRECZEN BIKÁ SZÁLLÓ ÉPÜLET.
 Debreczen legnagyobb férfi ruha áruhaza.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Hajdudor K. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Aillami apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

AJÁNLAT

Tűzfaja vagontételben és apritva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzfajabehozatalnál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93.

Harisnyastoppolás vállalak, Viola utca 22. 203

Nagy kamatot fizet pénze után a Nagy ajos irodát, Veres-utca 9. H151

Külsőnél ismét lehet részletre vásárolni. Piac-u. 7. F180

Elsőrendű tej kapható bolti áron. Hadházi-ut 34. E545

Saját részükre varrni tanulóleányok felvételnek, Hodossyné Kovács Erzsébet Péterfia H.

Hajnyírógép kettős számú, angol angol borotva, önbortváltó készlet, szintén angol gyártmány, eladó. Péterfia 60, balra 1. ajtó. F291

Sauer-vadászpuska, 16 os elektorral, mindkét cső esztergált, eladó. Hiteles uraknak részletre is. Továbbá belga 6 mm golyós fegyver, flauhartóttémmel is használható. Megtekinthető délután 2-5 között. Péterfia 60, balra 1. ajtó. F242

A cukrászati tanfolyamra a beiratkozások május 5-ig tartanak. A tanfolyam május 5-én délután 3 órától veszi kezdetét. Kriskó, cukrászmester Miklós-u. 51. 47

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Bor! Saját termelésű zamatos háziBOR, literenként kapható minden nap csak 14.000 K-ért. — Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 27

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Bor! Saját termelésű zamatos háziBOR, literenként kapható minden nap csak 14.000 K-ért. — Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 27

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Bor! Saját termelésű zamatos háziBOR, literenként kapható minden nap csak 14.000 K-ért. — Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 27

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Bor! Saját termelésű zamatos háziBOR, literenként kapható minden nap csak 14.000 K-ért. — Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 27

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Bor! Saját termelésű zamatos háziBOR, literenként kapható minden nap csak 14.000 K-ért. — Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 27

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Bor! Saját termelésű zamatos háziBOR, literenként kapható minden nap csak 14.000 K-ért. — Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 27

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Bor! Saját termelésű zamatos háziBOR, literenként kapható minden nap csak 14.000 K-ért. — Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 27

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Bor! Saját termelésű zamatos háziBOR, literenként kapható minden nap csak 14.000 K-ért. — Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 27

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Bor! Saját termelésű zamatos háziBOR, literenként kapható minden nap csak 14.000 K-ért. — Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 27

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Bor! Saját termelésű zamatos háziBOR, literenként kapható minden nap csak 14.000 K-ért. — Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 27

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Bor! Saját termelésű zamatos háziBOR, literenként kapható minden nap csak 14.000 K-ért. — Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 27

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Bor! Saját termelésű zamatos háziBOR, literenként kapható minden nap csak 14.000 K-ért. — Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 27

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Bor! Saját termelésű zamatos háziBOR, literenként kapható minden nap csak 14.000 K-ért. — Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 27

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Bor! Saját termelésű zamatos háziBOR, literenként kapható minden nap csak 14.000 K-ért. — Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 27

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Bor! Saját termelésű zamatos háziBOR, literenként kapható minden nap csak 14.000 K-ért. — Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 27

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Bor! Saját termelésű zamatos háziBOR, literenként kapható minden nap csak 14.000 K-ért. — Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 27

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Bor! Saját termelésű zamatos háziBOR, literenként kapható minden nap csak 14.000 K-ért. — Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 27

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Bor! Saját termelésű zamatos háziBOR, literenként kapható minden nap csak 14.000 K-ért. — Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 27

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Bor! Saját termelésű zamatos háziBOR, literenként kapható minden nap csak 14.000 K-ért. — Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 27

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Bor! Saját termelésű zamatos háziBOR, literenként kapható minden nap csak 14.000 K-ért. — Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 27

Két és fél millió heti kamatozásra kiadok kézzizlog vagy inga bankkassza. Választ „Biztosíték” jellegre a Hajdudor kiadójába. H5

Tűkörfényes hófehér gallérokat mindennemű fehérneműt, valamint férfivászaron ruhákat, csipkefüggönyöket mos plüss és guvrórozást elvállal, a legolcsóbban és legszebben Erzsébet gómosoda, Varga-u. 31.

Két jó fejőstehenet nyári tartásra elvállalok. Cimet Hajdudor kiadóba kérek. H17

Menyasszonyi — családi gyermek-fényképek művészi kivitelben készülnek Ruzicskánál. Piac-u. 32. 34

Elvállalok menyasszonyi kelengyék azzurozását. Házakhoz is elmegyek. Cim a Tiszántulnál. 62

Ide figyeljen! Egy pár férfi cipő talpalás, sarokjavítással 30.000 K, — egy pár női féltalp, sarok 25.000 K, férfi fejelés féltalppal 100.000 K, egy pár női fejelés, talpalás 90.000 K. — Munkás bakkanos krupon talppal készülnék. — Fábrián, Rákóc-utca 71. Telefon 3-15.

Molacot feles tartásra és marhát nyári legelőre vállalok. — Értekezni Eujdosó-u. 3. 78

Munkáért vállalok helyben és vidéken a legolcsóbb árakkal, Szűs-ré Baros-u. 1. H16

Fehérnemű és gyermekruha varrónő házakhoz ajánlkozok, vidékre is megy. Wilhelmné, Vigkedvü M. 48. F30

Egy hónapos gyermek örökbe — vagy dajkaságba kiadó. F31

Ablak és balkon díszítés, virág és zöldspalántok Szász Márta kertészetében Széchenyi-ut 8. F23

Világsszábadalom! Ha gázszámát 50 százalékkal csökkenteni akarja, úgy rendeljen „Rena” égőt. Gay János Széchenyi-u. 14. F17

Esztergaforgács kapható Heller esztergályos, Széchenyi-u. 1. F18

Házhoz megyek mosni és vasalni, özv. Varga Lajosné, Honvéd-u. 70. F27

Női ruha- és fehérnemű varrást elvállalok, Reszlerné, Varga-u. 40. 65

Bélyeggyűjtők részére külföldi bélyegekből nagy választék. Sestakert, Poroszlaj-ut 53. 28

Fajbaromfi tojások elsőrendű állatok után olcsón beszerezhetők, Libakert, Szegfü-u. 12. H34

Szabászati tanfolyamra tanítványok felvételnek. Női ruhák varrást olcsón vállalom. Dégenfeld-tér 3. keresztüület. H31

Hölgyeim! Gépazzurozást különféle szőcségekben, pikózást, endlőzést, ruhahimzést, előrajzolást olcsón, szépen és gyorsan végez Szilág-i műhímező, Széchenyi-u. 1. H17

Gimnáziumi tanulók correpetálásáért igen olcsón vállalom. Cim a Tiszántulnál. 38

Polgári, tanítónőképző és gimnáziumi különbözeti tananyagára előkészíték Cim a Tiszántulnál. 39

Kasszát, zongorát, pianót, butor- szállítást szakszerűen felelősség mellett legutányosabban eszközölünk. — 1-es, 2-es és 3-as hordárok. 84

Kiadó lakás Kerekes Góza-utca 2. Ugyanott üvegajtók eladók. H194

Háromszobás lakást átvinnék leváltási díjjal, esetleg hasonló budapesti ellenében. Kecskeméthy Imre Angol-Magyar Bank. F240

Központon szép lakást adok annak, ki 30 millió kölcsönt ad. Cim a kiadóban. H194

Butorozott szoba, konyahasználat ttel kiadó Nagyerdőn. Cim a kiadóban. H194

Egy lakás és kétágyas butorozott szoba kiadó, Lorántffy-u. 24. 49

Kiadó Rákóczi-utca 26. sz. külön bejárata nagy szoba, rendelőnek, irodának alkalmas. 2

Csinosan butorozott különbejárati utcai butorozott szoba a Szent Anna utcán kiadó. Cim a Hajdudor kiadóban. H200

Egy különbejárati utcai butorozott szoba konyahasználattal azonnal kiadó. Csillag-utca 69. 20

Keresetetik a Bocskay kertbe egy mindenesné. Jelentkezzen Jókai-u. 10. házmeztérnél. H200

Csinosan butorozott szoba azonnalra kiadó. Csapó vendéglő, Szoboszlai-ut. Telefon: 501. H15

Főtéren asztalos műhely berendezéssel eladó. Értekezni Arany János-utca 8. 80

Kvartélyos fölvételik. Varga-u. 28. ajtó 2. 76

Szép butorozott szoba egy-két embernek azonnal kiadó. Darabos-u. 7. sz. H28

Üzletnek, banknak, hivatalnak, irodának alkalmas utcai és udvari különböző helyiségek Kossuth-u. legelőjén kiadók. Értekezni dr. Poroszlaj János ügyvéd, Csapó-u. 4. délután. H30

Különbejárati butorozott szoba egy személynek kiadó. Miklós-u. 41. II. lépcső az udvarban. H32

Butorozott szoba, uri ember részére azonnal kiadó. Péterfia-u. 14. 86

Szép butorozott szoba, teljes ellátással is azonnal kiadó. Iskola-u. 8. Homokkertben 2 szoba, konyha, speiz és fűkamara ebeserelendő városi egy szoba, konyhas lakással. — esetleg átadó. Cim a kiadóban. F25

Ügyvédi irodának keresek Piac-utcán vagy közlemben 1-2 szobát — Kossuth-u. 26., Keresztüület. F10

Kiadó csinosan butorozott szoba — József kir. hg-u. 6. F11

2 szoba, konyha, speiz, sertéstartással átadó. Faragó-u. 8. F2

Üzlethelyiség forgalmas helyen — azonnal kiadó. Attila-tér 2 F33

Egy különbejárati egy szoba, konyha, kertlakás butorozva de ágyneemű nélkül kiadó. Hatvan-utcai kert Uj városi-u. 16. 29

Különbejárati jól butorozott szoba, kertlakás butorozva, de ágyneemű nélkül kiadó. Hatvan-utcai kert. Uj városi-u. 16. 29

Különbejárati jól butorozott szoba jutányosan kiadó 1-2 urnak Hatvan utca 29. F13

Magas lépcsővel egy szoba, konyhas lakást keresek a központban. — Cim a kiadóhivatalban. F15

Irodának alkalmas 1-2 szobát keresek Piac-utcán vagy közlemben. Kossuth-u. 26., Keresztüület. F32

Egy szoba, konyhas lakásom sürgősen átadom. Cim a kiadóban. F19

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezni Goldstein Jókai-u. 26. F23

Egy szoba, konyhas lakást ebeserélek Veres-Paragó-vagy Eötvös-utca környékén, ráfizetéssel is. Cim a kiadóban. F6

Forgalmas helyen üzlet berendezéssel és áruval azonnal eladó. Cim a kiadóban. 82

Fűszerüzlet berendezés, petróleum-tartály és szivattyús kut ole... adó. Árpád-tér 25. 36

Modern egy szoba, konyha, spájzos lakást keres gyermektelen tisztviselő házaspár; havi 25-30 aranykoronát fizetek. Cim a kiadóban. 71

Butorozott szoba azonnala kiadó — egy-két ur részére: Bethlen utca 74. H6

Egy szoba, konyha jószágtartással átadó Csapó-kert, Mikes Kelemen-u. 19. sz. 88

Kettő csinosan butorozott Piac utcai szoba, konyahasználattal, kiadó Cim a kiadóban. H1

Külön bejárati, butorozott szoba, ágyneemű nélkül, azonnal kiadó. — Miklós utca 21. H14

Hálószoba butor, keveset használt ócska épületanyag eladó. Vigkedvü 12. szám. H11

Külön bejárati, butorozott szoba magános urnak május 15 re kiadó — Cim a kiadóban. 49

Vidéken egy jó menetelű kovácsmühely, szerszám eladó; lakás, mühely kiadó, betegség miatt. Értekezni lehet: Varga utca, Papp György. 43

Két külön bejárati butorozott szoba 15-re kiadó. Verbóczy utca 14. 48

Egy lakás és két ágyas butorozott szoba kiadó. Lorántffy utca 24. 44

Elegáns butorozott utcai szoba kiadó: Darabos utca 9. 54

Két szoba és mellékhelyiségből álló jó akasomat ebeserélem hasonlóval. Költözködési összeget fedezem — Csillag 69. Keresztüület. 73

Főtéri üzlethelyiség átadó, berendezéssel vagy anélkül. Értekezni Hunyadi 15. 71

Forgalmas fűszerüzlet, korlátolt itélőméréssel, két szobás akással, lépcső nélkül eladó. Biztos megélhetés. Cim a kiadóban. 61

Műhely és üzlethelyiség azonnal kiadó: Pást; utca 1. Elek asztalos 71

Egy szoba, konyhas lakás minden elfogadható árért azonnal ávehető: Bocskay tér 2. 51

Butorozott szoba, konyha használatl kiadó: Árpád-tér, Dembinszky utca 28. 51

Idős nőnél lakást kaphat szolid férfi: Csapó utca 63. Farkassné. 63

Butorozott utcai szép szoba kiadó: Hid uca 6, nagytalomsnál: Berényiné. 69

Két-három ur részére kosztot adok. Domb utca 20 ajtó 3. 70

Kiadó butorozott szoba Busi-utca 16. szám. H29

2 szobás, esetleg 1 szobás lakás mellékkel, központi fekvésű kiadó. Igazolvány nem szükséges. Cim a Hajdudor kiadóban. H21

Egy butorozott szoba két személyre azonnal kiadó. Homok-u. 142. sz. H24

KERESLET

Jókarban levő kézkocsit megvételre keresünk, üres ládák eladók. Hatvan-utca 35. F217

Tíz millió privat kölcsönt keresek sürgősen, ingatlan fedezetre. Ajánlatokat „10 millió” jellegre a Hajdudor kiadóba kérek. H20

6-8 lóerős benzín motort keresek megvételre. Cim a kiadóban. H12

Vesünk sertésnek való apró, — egészséges burgonyát, kistételben is. Kúszik G. utoda. Verbóczy utca 10. F1

Fényképezőgépet veszek: Soós, Fehér 6. étterem. F8

Elveszett egy emlék-rózsafüzér — Vár utcától a városházáig. A megtaláló Percecs utca 3 alatt jutalomban részesül. 79

Elveszett Vigkedvü Mihály utca elején egy ezüst-rózsafüzér. Megtalálójára illő jutalomban részesül Vigkedvü Mihály utca 18. szám alatt. 53

Tejet, nagyobb mennyiségűt, állandó megvételre keresek. Cim: Feuermannál Piac 44. F20

Varródaiban tanuló leányt rövid tanulás; időre fölveszek: Péterfia 52. Feketéné. 89

ÁLLÁST KERES

Magános urnához vagy urhoz házvezetőnek ajánlkozom. Eötvös-u. 88. sz. I. ajtó.

Megbízható magános nő elmenne jobb helyre házvezetőnek. H3

Soós András

elsőrendű urisabónál megérkeztek

a legszebb tavaszi szövetujdonságok angol- és más külföldi szövetben nagy választék.

Keresk. és Iparkamara épület Verbóczy-utca 2. szám.

Kenyercit csak Batthány-utca 15. sz. a. sütdőben vásároljon, mert ott 5000 korona 1 kg. barnakenyér. 31

Megnyitottam női ruha varrodámat. Mindenféle női ruha gyorsan és pontosan készül. Saáryné Bara Julia Varga-u. 6. 45

Kettő tojás, fajtiszta Plymouth tyúkok tojásai jutányosan kapható Szaplanos-u. 22. 30

Kölyök selyem pines kutyák kaphatók Homokkert, Szabó Kálmán-u. 33. 70

Kertek rendezését, sírhelyek és balkonok díszítését meglegőben olcsón vállalja elsőrangú kertész. — Cim: Kovács Ferenc, Halköz 8., cipészüzlet.

Olajos Istvánné szappan főzést, — romlott szappan megjavítását elvállalja. Varga-u. 26. 68

Butorozott és egyéb finomabb ételk készítését is szakszerűen és jótállással készíti. Sretter János, Batthány-utca-u. 13. 55

Butorozott vadonatyú 2.500.000 K-ért használatra is kapható olcsó díj mellett, Szilágyi Lajos, Széchenyi-u. 1. H18

LAKÁS, ÜZLET

Butorozott szoba szolid nő vagy férfinak kiadó. Weiszné, Bundi utca 15. sz. 68

Hatvan-utca 34. sz. a. két üzlethelyiség raktárnak, műhelynek vagy más célra azonnal kiadó. Felvilágosítást ad Petőfiter 2. sz. alatti italmérsi üzlet. F235

Kiadó csinosan butorozott szoba. — József kir. herceg-utca 6. F236

Házi dolgot végeznek kevéstagu családnál szerény kis lakásért. Eötvös-u. 40. pincelakás. H194

Kereskedelmi végzett fiatalember hosszabb kereskedelmi gyakorlattal bármilyen állást elfogad. Cím a „Debreczen” kiadójában. 58

Fiatal okl. gazdász akár helyben, akár vidéken állást keres. Fizetés mellette. Cím a „Debreczen” kiadójában. 59

Szorgalmas, komoly rőfös kereskedő segéd állást keres. Cím a Tiszántúlnál. 23

Intelligens fiatalember képviselőt helyben és vidékre elvállal Goldstein, Kishegyési-u. 3. F40

Okleveles szülész nőbeteg mellé almenne vidékre is. Cím a Hajdúfökhöz. H2

ÁLLÁST KAP

Géplakatostanuló felvétetik. Ehrenreich Sámuel, Arany János-utca 37. szám. F123

Egy fiú tanuló felvétetik. — Glatstein kárpitosnál, Hatvan-u. 1. Püspöki-palota. F237



Villanymotort, Dinamót, elad, cserél, javítja tekeréssel, szakszerűen legjobb anyagból
Földvári
Debr. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi-u. 55. Telefon 168. — 25 éve bírja a közönség bizalmát.

Házevezető kerestetik vidékre két tagu családnál, ki jól főz és baromfi nevelést kis cseléd segítségével elvégzi. Cím: Homok u. 17.

Keresek perfect szobalányt hosszabb bizonyítványokkal. Magas fizetést adok. Jelentkezni Varga-u. 1. F16

Előkelő összekötöttetésekkel rendelkező agilis nyugdíjas urak Jókai-plakettek stb. terjesztésére felvétetik. Ingóságközvetítő, Hatvan-u. 1. F4

Vasöntő tanulók fizetéssel kerestetnek. Ertekehetni Ujvárosi-ut 5b. Márton öntő mesternél. 25

Kocsis, ki írni, számolni tud, szikvizgyárban felvétetik. Csapo-u. 28. F3

Bejáróné, rendes munkája fölvetetik. Fűvészkert-u. 9. H33

Mindenes főzőnőt azonnalra keresek. Gévaányé, Szentanna-u. 11. 35

Takarító felvétetik. — Közkórház, Idegklinika. 38

ELADAS

Különböző ingóságok u. m. butorok, edényeműek, szőnyegek és lámpák stb. f. évi április hó 30-án és május hó 1-én délután 3 órakor Külsővásártér 15. szám alatt megtartandó önkéntes árverésen el fognak adatni

Mozigép! Mozgóképszínházüzemhez komplett, álló és mozgó képekhez teljesen új állapotban felszereléssel jutányos árért eladó. Bővebb befelvilágosítást ad a Vigaszínház-mozgó gépe, Erlich Zoltán.

Hizottsertés eladó, fiatal huszonöt darab 135 kg-os. Tépei gazdaság. — H193

Debreceni macaróni gyár. — Telefon szám: 10-33. 21

Stráf-kocsi, egy és két lovas, első rendű kivitelben, egy lovas festett szekér eladó. Ifj. Varjassy, Apafi u. 67. szám. 75

Eladó Nap utca 1. számú ház, hat szobás lakással. F29

Vadonatuj fekete női féleipő. 38 as — eladó. Piac utca 71. emelet. F12

Székény, ág, kredenc, asztal és női ruhák eladók. Csilag u. 18. F14

Egy teljesen új, 41-es fekete félcipő (férfi cipő) eladó. Eötvös utca 96. szám. H19

Kis jégszekrény, kis diván, gyermekszék és összehajtható vaságy — eladó. Vajda, Hatvan utca 35. F21

Nyilas telep. Kossuth Lajos utca 14. számú ház sürgősen eladó, vagy elcsereplendő. F22

Motorkerékpár, modern csotnak-üléssel, üzemképes, eladó. Vigkedvű Mihály u. 10. F26

4 fogásos ebéd-menü . 14000
2 fogásos vacsora-menü 12000
Zóna reggeli 3500
1 pohár sör 4000
Havi ebéd és vacsora . 60000

Gazdag László éttermében
UNYADI-UTCA 1. SZÁM

Cimbalom, teljesen jó karban levő — jutányosan eladó. Eötvös utca 118. H26

Kiadó bevetett dinnye, krumpli és répa föld harmadába. Sziv utca 18. H27

Szőnyeg, csipkefüggöny, konyha-berendezés, butor: minden áron eladó. Kiss, Teleki utca 7. H4

Eladó elköltözés miatt rendkívül olcsón a Vörösmarty u. 13. számú sarokház, beköltözhető utcai lakással. H22

Eladó Hüvelyes utca 8. számú családi ház; 3 szoba, előszoba, konyha nyári konyha, sütökemence, sertésöl és vízvezeték, villanyvilágítás, parkirozott udvar. Az egész beköltözhető. H13

Tégláskert. Basahalom utca 25 alatti ház 900 négyszögöl földdel együtt eladó. H8

Eladó a város közkontján. Magoss utca 14. lakályos utca családi ház; 5 elfoglalható szobával, kert, finca, sertés, baromfi udvar, gyümölcsfák, villany, jó vízi kut. Pormentes; úri utca. Ára 200 millió. Javítani való nincs. H19

Antik óra, íróasztal, ág betéttel; leibstul székek olcsón eladók. Kázmézi 2. H35

Szőlő eladó: elsőrendű, jó termő és gyümölcsfás. Köntös-kert, Szabolcs utca 18. 88

Egy új háló és ebédlő jutányosan sürgősen eladó. Vörösmarty utca 16. szám. 37

Szép, masszív ágy eladó; Varga utca 12. 91

Sörapparat, jó karban levő, eladó Cegléd utca 20. 89

Egy farkaskutya eladó; Rákóczi u. 21. szám. 92

Eladó egy darab teljesen új, 8 lós erős, Ganz-villanymotor, 180 méter; 16-os vezeték; vilanyóra. Teleki u. 32. szám. 89

Dupafedelű, lapos, finom férfi aranyóra, antik láncal eladó: Tisza márt utca 8. Megtekinthető kizárólag csak vasárnap, egész nap. 30

Eladó Hofherr 8 HP kitűnően alakított, fedeles magánjáró, István utca 7. szám. 81

Continental írógép, látható írású vizvártóval és tabulátorral felszerelve, eladó: Simonyi ut 11. 30

Pianino, Stingl gyártmányu. jó karban, jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 50

Eladó 3 méteres szalon tükrök. Szabolcs Kálmán utca 7. Homokkerék. 32

Két sifon, két ágy, egy ebédlőasztal eladó, olcsón: Varga utca 22. Hegedűs. 44

Finom, pácolt sonka eladó. Cím a kiadóban. 24

Deszka (ócska) eladó. Széchenyi ut 5. 66

Új hálószoba, két íróasztal és hat szék eladó. Széchenyi ut (kert) 20. 40

Villa 5 szobás beköltözhetőséggel, gyümölcsös eladó: Széchenyi ut 51. 67

Takaréküzemhelyek, minden nagyságban és kivitelben készen kaphatók, Kandia 15.

Eladó hencser takaróval, ebédlőfüggöny, asztalterítővel gyapjú futószőnyeg, virágállvány kínai ezüst tárgyak, fa- és szentartók, fali tálak, képek, koffer, kosztüm, sál, boa; relikül és egyéb; kongré függöny; megtekinthető 11 és 3 óra között. Cím a kiadóban. F7

Eladó két darab kirakat, egy ajtórollóval, Megtekinthető: Hajdúszörmény, Ujvárosi ut 2985. 135

Minden doboz sarkában pörkölt szemes kávé van.

Minden takarékos asszony ezt vegye. - Kávéjába ez! tegye!

Válogatott cikoriából készült!

(Kilogrammonként kb. 8000 korona értékű.)